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1. Vezetői összefoglaló 
 

A Közbeszerzési Hatóság a hivatalos statisztikáról szóló 2016. évi CLV. törvény 

(a továbbiakban: Stt.) hatálybalépése előtt nem volt tagja a Hivatalos Statisztikai 

Szolgálatnak, azonban tekintettel arra, hogy a Közbeszerzési Hatóság a közbeszerzésekre 

vonatkozó statisztika magas minősége iránt elkötelezett, így az Stt. adta lehetőséggel 

élve kezdeményezte 2020. évben a felvételét a Hivatalos Statisztikai Szolgálat tagjai 

körébe. A Közbeszerzési Hatóság az első olyan szerv, amely korábban nem volt a 

jogszabály erejénél fogva a Hivatalos Statisztikai Szolgálat tagja, hanem maga 

indítványozta az akkreditációját. 2020. évben a Közbeszerzési Hatóság megkapta az 

akkreditációt, így azóta tagja a Hivatalos Statisztikai Szolgálatnak. 

A Közbeszerzési Hatóság statisztikai feladatai rögzítve vannak a közbeszerzésekről szóló 

2015. évi CXLIII. törvényben (a továbbiakban: Kbt.), az alapító okiratában, a szervezeti és 

működési szabályzatában, valamint az érintett ügyrendekben. A Közbeszerzési 

Hatóságot elnök vezeti, akinek szakmai irányítási joga nem terjed ki a statisztikai szakmai 

kérdésekre, a hivatalos statisztikai tevékenységre. A hivatalos statisztikai vezető a 

Hirdetménykezelési és Statisztikai Főosztály Statisztikai Elemző Osztályának vezetője. Az 

osztályvezető felel egyszemélyben a Közbeszerzési Hatóság teljes statisztikai 

tevékenységéért, statisztikai szakmai kérdésekben ő dönt. A hivatalos statisztikai vezető 

statisztikai szakmai függetlenségét a Szervezeti és Működési Szabályzat, valamint a 

Főosztály ügyrendje biztosítja. 

A hivatalos statisztika előállítása objektív módon, kizárólag szakmai szabályoknak 

megfelelően történik. Ez jellemző az adatok publikálására is. A Közbeszerzési Hatóság az 

előző akkreditáció óta kiadott egy belső utasítást a statisztikai adathozzáférésről, 

adatkiadásról (a Közbeszerzési Hatóság által gyűjtött (előállított) hivatalos közbeszerzési 

statisztikák és statisztikai adatok nyilvánosságra hozatalának, továbbá a hivatalos 

közbeszerzési statisztikák és statisztikai adatok megismerésére irányuló kérelmek 

teljesítésének rendjéről szóló 3/2022. (III. 10.) KH utasítás), illetve azóta már tájékoztatási 

(közzétételi) naptárral is rendelkezik, ami nyilvános, a honlapon elérhető. 

A statisztikai adatkérés esetén az adatkérés összeállítása a Statisztikai Elemző Osztály 

feladata. Az adatkiadás esetén kiemelt hangsúlyt kap az adatok pontossága, 

megfelelősége.  

Az Európai Unió tagállamainak általános gyakorlata szerint a közbeszerzésekkel 

kapcsolatos statisztikák alapját az eljárások eredményéről szóló tájékoztató 

hirdetmények adatai képezik, amelyet Magyarországon a Közbeszerzési Hatóság tesz 
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közzé a Közbeszerzési Értesítőben megjelentetve. A Közbeszerzési Hatóság ezt adatforrást 

használja fel a statisztikai adatok előállításához.  

A Közbeszerzési Hatóság nagy módszertani változás előtt áll.  

2023. október 25. előtt az Európai Bizottság által használt szerződésalapú statisztikai 

módszertől eltérően, a Közbeszerzési Hatóság nem az egyes szerződéseket, hanem a 

teljes eljárásokat vette figyelembe az eljárásokra vonatkozó statisztikai adatok 

kimutatásakor (az európai uniós és a nemzeti hirdetmények vonatkozásában). A 

Közbeszerzési Hatóság által alkalmazott statisztikai módszer így eljárásalapú és nem 

pedig szerződésalapú, mint az Európai Bizottság esetében, amely az egyes statisztikai 

mutatókban eltéréseket okozhat. Az eljárásalapú mérést támasztja alá, hogy a 

közbeszerzési eljárásokban megfogalmazott kritériumok jellemzően a teljes eljárásra, nem 

csupán annak meghatározott részeire vonatkoznak. 

2023. október 25-től bevezetésre került az eForms alapú hirdetmények rendszere, mely 

alapján a Közbeszerzési Hatóság számára csakis a szerződés alapú adatgyűjtés és 

statisztikai adatszolgáltatás lehet az egyetlen módszer. Ehhez kapcsolódóan mind az 

európai uniós hirdetményi adatok kivonatolását, mind az adatok strukturált kezelését új 

alapokra kell helyezni. Ezt egészíti ki a 2025-ben várható nemzeti hirdetmények 

struktúrájának változása. 

A Közbeszerzési Hatóság esetén erősségként kell megemlíteni, hogy a hatóság az egész 

szervezet szintjén elkötelezett a minőségi hivatalos statisztikai adatok előállítása iránt, így 

az ehhez szükséges feltételek biztosítása is prioritást élvez. Szintén erősségként állapítható 

meg, hogy a hivatalos statisztikai tevékenység ellátásához szükséges erőforrások 

(pénzügyi, infrastrukturális, informatikai) fedezete teljes mértékben biztosított. 

A Bizottság erősségként értékelte, hogy a hirdetmények jogi lektorálása, mint az 

adattisztítás első lépcsőfoka az uniós államok közül kizárólag Magyarországon történik. Ez 

biztosítja azt, hogy a statisztika alapját képező elsődleges adatok már ellenőrzötten 

kerülnek felhasználásra. 

A statisztikai tájékoztatás lehetséges formái közül kiemelendő a Közbeszerzési Hatóság 

által működtetett mobilapplikáció, ahol a statisztika publikálása külön menüpont alatt 

jelenik meg. 

A lefolytatott akkreditációs vizsgálat eredménye alapján a fentiekre, valamint a 

jelentésben részletesen kifejtett megállapításokra tekintettel az Akkreditációs Bizottság 

álláspontja szerint a Közbeszerzési Hatóság Hivatalos Statisztikai Szolgálaton belüli 

tevékenysége megfelel az Stt.-ben, valamint a Nemzeti Statisztika Gyakorlati Kódexében 

lefektetett elveknek. Mindezekre tekintettel az Akkreditációs Bizottság javasolja, hogy a 



5 

  

Közbeszerzési Hatóság továbbra is maradjon a Hivatalos Statisztikai Szolgálat tagja. Az 

Akkreditációs Bizottság által javasolt ajánlások teljes körét a 2. rész, míg az egyes elvek 

vonatkozásában tett konkrét megállapításokat és a megfelelés szintjét a jelentés 5. része 

tartalmazza. 
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2. AJÁNLÁSOK  
 

1. A Kódexnek történő magasabb szintű megfelelés érdekében a Közbeszerzési 

Hatóság mind a Kbt.-ben, mind egyéb belső szervezetszabályozó dokumentumban 

jelenítse meg, hogy a Közbeszerzési Hatóság hivatalos statisztikát állít elő, hivatalos 

statisztikai tevékenységet végez. (összes elv) 

 

2. A Kódexnek történő magasabb szintű megfelelés érdekében a Közbeszerzési 

Hatóság dokumentálja a statisztikai tevékenységének folyamatát, az abban 

szereplő résztvevőket, azok feladatait, az ütemezést, figyelembevéve a 12. elvet. 

(2. elv, 12. elv) 

 

3. A Kódexnek történő magasabb szintű megfelelés érdekében a Közbeszerzési 

Hatóság egyértelműsítse, hogy a hivatalos statisztikai koordinációs feladat hogyan 

oszlik meg a Statisztikai Elemző osztály és az Elnöki Kabinet között. (1. elv, 2. elv) 

 

4. A Kódexnek történő magasabb szintű megfelelés érdekében jelenjen meg a belső 

szervezetszabályozó dokumentumokban a hivatalos statisztikáért felelős személy, 

aki egy személyben felel a hivatalos statisztikai tárgyú döntésekért. (1. elv, 2. elv) 

 

5. A Kódexnek történő magasabb szintű megfelelés érdekében a Közbeszerzési 

Hatóság vizsgálja felül a jelenleg a Közbeszerzési Hatóság rendelkezésére álló és a 

statisztikát képező alapadatok körét, hogy szükséges lenne-e bővíteni azt a 

szélesebb körű tájékoztatás érdekében. Különös tekintettel vizsgálja felül az 

adminisztratív adatátvétel keretében megvalósítható adatfelvételeket azon 

szervezetektől, akikkel a Közbeszerzési Hatóság még nem kötött együttműködési 

megállapodást, mint például a Nemzeti Kommunikációs Hivatallal vagy a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetemmel, továbbá szintén vizsgálja felül a büntetés-végrehajtási 

szervezet részéről a büntetés-végrehajtásért felelős miniszter vezetése, irányítása 

vagy felügyelete alá tartozó szervek irányában fennálló ellátási kötelezettségről, a 

fogvatartottak kötelező foglalkoztatása keretében előállított termékekről és 

szolgáltatásokról, azok átadás-átvételéről és az ellentételezés rendjéről szóló 9/2011. 

(III. 23.) BM rendelet, valamint a büntetés-végrehajtási szervezet részéről a központi 

államigazgatási szervek és a rendvédelmi szervek irányában fennálló egyes ellátási 

kötelezettségekről, a termékek és szolgáltatások átadás-átvételének és azok 

ellentételezésének rendjéről szóló 44/2011. (III. 23.) Korm. rendelet szerinti 

beszerzéseket. (4. elv, 6. elv, 10. elv) 
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6. A Kódexnek történő magasabb szintű megfelelés érdekében a Közbeszerzési 

Hatóság törekedjen a felhasználókkal történő közvetlenebb kapcsolattartásra, 

igényeik felmérésére, így vizsgálja meg újabb és koncentráltabb felhasználói 

elégedettség mérés lehetőségét, végrehajtását. (3. elv, 10. elv) 

 

7. A Kódexnek történő magasabb szintű megfelelés érdekében a Közbeszerzési 

Hatóság jelenítse meg a honlapon a hivatalos statisztikai adatokra vonatkozó eseti 

adatigénylésekre vonatkozó információkat. (2. elv, 14. elv) 

 

8. A Kódexnek történő magasabb szintű megfelelés érdekében a Közbeszerzési 

Hatóság módosítsa a hivatalos statisztikai adatok közzétételének, illetve a hivatalos 

statisztikai adatokhoz való hozzáférésnek a szabályairól szóló belső 

szervezetszabályozó dokumentumot annak érdekében, hogy az egyértelműbben 

elkülönüljön a közérdekű adatkiadásoktól. (2. elv, 12. elv, 14. elv)  

 

9. A Kódexnek történő magasabb szintű megfelelés érdekében a Közbeszerzési 

Hatóság módosítsa a titoktartási nyilatkozatát annak érdekében, hogy az 

megfeleljen a statisztikai titoktartási szabályoknak is. (9. elv) 

 

10. A Kódexnek történő magasabb szintű megfelelés érdekében a Közbeszerzési 

Hatóság tegyen elérhetővé magyar nyelven is a statisztikai minőséggel, 

fogalmakkal, módszertannal kapcsolatos európai uniós és hazai szabályokról, 

előírásokról, útmutatókról szóló összefoglalót továbbá, dokumentálja az adatrevízió, 

a pontosság szabályait és azt is tegye elérhetővé a honlapon. (7. elv, 8. elv, 11, 

14. elv) 
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3. Bevezetés 
 

A Hivatalos Statisztikai Szolgálat tagjai (a továbbiakban: statisztikai szervezetek) magukra 

nézve kötelező érvénnyel, egybehangzó támogatással fogadták el 2017 júniusában a 

Nemzeti Statisztika Gyakorlati Kódexében (a továbbiakban: Kódex) foglalt 

iránymutatásokat, minőségi követelményeket. 

Célul tűzték ki a Kódexben foglalt elveknek, ismérveknek való lehető legteljesebb 

megfelelést. Ennek szellemében feladatukat úgy látják el, hogy a hivatalos statisztika 

hatóköre találkozzon a felhasználói igényekkel, a hivatalos statisztika fejlesztése, 

előállítása és közzététele magas színvonalon történjen, és a statisztikai termékek mindenki 

számára hozzáférhetőek és érthetőek legyenek.  

Mindezen célok elérése érdekében a statisztikai szervezetek elkötelezték magukat a 

hivatalos statisztika minőségének közös, folyamatos és koordinált javítása és a megfelelés 

szintjének jogszabályon alapuló, rendszeres értékelése mellett. Ennek konkrét eszköze az 

akkreditációs eljárás, amelynek jogi környezetét és alapvető szabályait a hivatalos 

statisztikáról szóló 2016. évi CLV. törvény és az annak végrehajtására kiadott 

184/2017. (VII.5.) Korm. rendelet tartalmazza. 

Az akkreditációs eljárás célja, hogy egységes minőségi keretrendszerre alapozva 

megállapítsa, hogy a HSSz tagjai a hivatalos statisztikai tevékenységüket milyen 

színvonalon látják el. Az akkreditációs eljárás első szakasza az önértékelési szakasz. Az 

önértékelési szakasz során az akkreditációra készülő statisztikai szervezet feladata volt az 

önértékelő kérdőív kitöltése. Ezt követően háromtagú akkreditációs szakértői bizottság 

elemezte a kitöltött kérdőívet, valamint a válaszokat alátámasztó dokumentumokat, 

majd helyszíni interjúkat folytatott le az értékelt szervezet szakértőivel, vezetőivel. 

Mindezek alapján készítette el a bizottság az akkreditációs jelentését. 

Az akkreditációs jelentésben rögzített megállapítások segítségével átfogó képet kapunk 

a szervezet hivatalos statisztikai tevékenységéről. A jelentésben ajánlások kerültek 

megfogalmazásra, amelyek további fejlesztési intézkedések koordinált elindításához, 

folytatásához szolgáltatnak kiindulási alapot a szervezet számára, a hivatalos statisztikai 

tevékenysége minőségének továbbfejlesztése érdekében.  

A Közbeszerzési Hatóság esetében az eljárást a bizottság tagjaiként Dr. Győry Tímea 

Zsuzsanna (Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium), Varga Éva (Központi 

Statisztikai Hivatal) továbbá az akkreditációs bizottság elnökeként Dr. Láng Dóra 

(Központi Statisztikai Hivatal) folytatta le, melynek során a helyszíni látogatásra 2024. 
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május 27-28. között került sor. A személyes interjúkon részt vettek körét a jelentés 

1. sz. melléklete tartalmazza. 

A jelentés alapján az értékelt szervezet saját maga számára fogalmazza meg a fejlesztési 

intézkedéseket, melyek előrehaladását a Nemzeti Statisztikai Koordinációs Testület 

(továbbiakban: NSKT) kíséri a továbbiakban figyelemmel. 

 

4. Az értékelt szervezet bemutatása: helye és működése a Hivatalos 

Statisztikai Szolgálatban 
 

A Közbeszerzési Hatóság az Stt. hatálybalépése előtt nem volt tagja a Hivatalos Statisztikai 

Szolgálatnak, azonban tekintettel arra, hogy a Közbeszerzési Hatóság a közbeszerzésekre 

vonatkozó statisztika magas minősége iránt elkötelezett, így az Stt. adta lehetőséggel 

élve kezdeményezte 2020. évben a felvételét a Hivatalos Statisztikai Szolgálat tagjai 

körébe. A Közbeszerzési Hatóság az első olyan szerv, amely korábban nem volt a 

jogszabály erejénél fogva a Hivatalos Statisztikai Szolgálat tagja, hanem maga 

indítványozta az akkreditációját. 2020. évben a Közbeszerzési Hatóság megkapta az 

akkreditációt, így azóta tagja a Hivatalos Statisztikai Szolgálatnak. 

A Közbeszerzési Hatóság jogállását a Kbt. rögzíti. A Közbeszerzési Hatóság csak az 

Országgyűlésnek van alárendelve. 

A Közbeszerzési Hatóság az Országgyűlés felügyelete alatt álló autonóm államigazgatási 

szervként működő központi költségvetési szerv, amely a Kbt.-ben meghatározott 

feladatkörében általános hatáskörrel rendelkezik, illetékessége az ország egész területére 

kiterjed. 

A Közbeszerzési Hatóság költségvetését a központi költségvetésről szóló törvény 

Országgyűlés költségvetési fejezetén belül önálló címként kell megtervezni. A 

Közbeszerzési Hatóság előirányzatának terhére az Országgyűlés jóváhagyása nélkül év 

közben nem hajtható végre átcsoportosítás. 

A Közbeszerzési Hatóság statisztikai feladatai rögzítésre kerültek a Kbt.-ben, az alapító 

okiratában, a szervezeti és működési szabályzatában és az érintett ügyrendben. A 

Közbeszerzési Hatóságot az elnök vezeti, akinek az irányítási, felügyeleti joga nem terjed 

ki a statisztikai szakmai tevékenységre. Ezen túlmenően a Közbeszerzési Hatóság főtitkára, 

mint a statisztikai szervezeti egységet felügyelő személy szintén nem szól bele statisztikai 

szakmai kérdésekbe. A hivatalos statisztikai vezető a Hirdetménykezelési és Statisztikai 

Főosztály, Statisztikai Elemző Osztályának vezetője. Egyszemélyben ő felel a Hatóság 
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statisztikai tevékenységéért, statisztikai szakmai kérdésekben ő dönt. A hivatalos 

statisztikai vezető statisztikai szakmai függetlenségét a szervezeti és működési szabályzat, 

valamint a főosztály ügyrendje biztosítja. 

A statisztikai adatok feldolgozása és elemzése a Hirdetménykezelési és Statisztikai 

Főosztályon belül a Statisztikai Elemző Osztály feladata. 

A Közbeszerzési Hatóság a statisztikai adatokat a Kbt. alapján gyűjti. A Közbeszerzési 

Hatóságnak az Országos Statisztikai Adatgyűjtési Programban (a továbbiakban: OSAP) 

elrendelt statisztikai adatfelvétele nincs, a Kbt. alapján adminisztratív célból 

– közbeszerzési eljárások dokumentálása, hirdetmények jóváhagyása, nyilvántartása – 

gyűjti a statisztika alapját képező adatokat. 

Az Európai Unió tagállamainak általános gyakorlata szerint a közbeszerzésekkel 

kapcsolatos statisztikák alapját az eljárások eredményéről szóló tájékoztató 

hirdetmények adatai képezik, amelyet Magyarországon a Közbeszerzési Hatóság tesz 

közzé a Közbeszerzési Értesítőben megjelentetve. A hirdetmények konkrét adattartalmát 

a 44/2015. (XI. 2.) MvM rendelet, valamint a közbeszerzési hirdetmények közzétételére 

használandó hirdetményminták („e-hirdetmények”) létrehozásáról és az (EU) 2015/1986 

végrehajtási rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló Bizottság (EU) 2019/1780 

végrehajtási rendelete (2019. szeptember 23.), és annak módosításáról szóló Bizottság 

(EU) 2022/2303 végrehajtási rendelete (2022. november 24.) tartalmazza. A 

Hirdetményeket az ajánlatkérők által megküldött hirdetmény-tartalmak képezik. 

A Közbeszerzési Hatóság által előállított statisztikai adatok a negyedéves, féléves és éves 

gyorsjelentésben és a Hatóság tevékenységéről és működéséről szóló éves országgyűlési 

beszámolóban jelennek meg. Emellett a havonta megjelenő Közbeszerzési Értesítő Plusz 

folyóiratban statisztikai rovat alatt is találhatók statisztikai elemzések. A „napi Közbeszerzés” 

mobilapplikációban is publikálásra kerülnek statisztikai adatok, információk. A 

Közbeszerzési Hatóság az előző akkreditáció óta már rendelkezik külön statisztikai 

weboldallal. 

A Közbeszerzési Hatóság szervezeti egységeinél a feladatkörükbe tartozóan keletkeznek 

olyan adminisztratív adatok, amelyeket Statisztikai Elemző Osztály felhasznál, átvesz a 

hivatalos statisztikai adatok előállításához. Ilyenek például a jogorvoslati eljárások adatai 

(a Közbeszerzési Döntőbizottság a Közbeszerzési Hatóság keretén belül, ugyanakkor attól 

függetlenül működő szervezet), Szerződésellenőrzési Főosztálytól a szerződésellenőrzéssel 

kapcsolatos adatok, Közszolgálati és Támogató Főosztálytól a megindított hirdetmény 

nélküli tárgyalásos eljárások adatai. 

A közbeszerzéssel kapcsolatos adatok a Közbeszerzési Hatóság mellett egyéb szerveknél 

is megjelennek, így pozitívumként értékelte a Bizottság, hogy az előző akkreditációt 
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követően a Hatóság elkezdte felülvizsgálni az egyéb adatköröket és együttműködési 

megállapodást kötött a Digitális Kormányzati Ügynökséggel (a továbbiakban: DKÜ), és a 

Közbeszerzési Ellátási Főigazgatósággal (a továbbiakban: KEF) adatátvétel teljesítése 

vonatkozásában. 

A hivatalos statisztika előállítása objektív módon, kizárólag szakmai szabályoknak 

megfelelően történik. Ez jellemző az adatok publikálására is. A Közbeszerzési Hatóság az 

előző akkreditáció óta kiadott egy belső utasítást a statisztikai adathozzáférésről, 

adatkiadásról (a Közbeszerzési Hatóság által gyűjtött (előállított) hivatalos közbeszerzési 

statisztikák és statisztikai adatok nyilvánosságra hozatalának, továbbá a hivatalos 

közbeszerzési statisztikák és statisztikai adatok megismerésére irányuló kérelmek 

teljesítésének rendjéről szóló 3/2022. (III. 10.) KH utasítás), illetve tájékoztatási (közzétételi) 

naptárral is rendelkezik, mely nyilvános, a honlapon elérhető. 

Az Európai Unió tagállamainak általános gyakorlata szerint a közbeszerzésekkel 

kapcsolatos statisztikák alapját az eljárások eredményéről szóló tájékoztató 

hirdetmények adatai képezik, amelyet Magyarországon a Közbeszerzési Hatóság tesz 

közzé a Közbeszerzési Értesítőben megjelentetve. A Közbeszerzési Hatóság ezt az 

adatforrást használja fel a statisztikai adatok előállításához.  

A Közbeszerzési Hatóság nagy módszertani változás előtt áll.  

2023. október 25. előtt az Európai Bizottság által használt szerződésalapú statisztikai 

módszertől eltérően, a Közbeszerzési Hatóság nem az egyes szerződéseket, hanem a 

teljes eljárásokat vette figyelembe az eljárásokra vonatkozó statisztikai adatok 

kimutatásakor (az európai uniós és a nemzeti hirdetmények vonatkozásában). A 

Közbeszerzési Hatóság által alkalmazott statisztikai módszer így eljárásalapú és nem 

pedig szerződésalapú, mint az Európai Bizottság esetében, amely az egyes statisztikai 

mutatókban eltéréseket okozhat. Az eljárásalapú mérést támaszthatja alá, hogy a 

közbeszerzési eljárásokban megfogalmazott kritériumok jellemzően a teljes eljárásra, nem 

csupán annak meghatározott részeire vonatkoznak.  

2023. október 25-től bevezetésre került az eForms alapú hirdetmények rendszere, mely 

alapján a Közbeszerzési Hatóság számára csakis a szerződés alapú adatgyűjtés és 

statisztikai adatszolgáltatás lehet az egyetlen módszer. Ehhez kapcsolódóan mind az 

európai uniós hirdetményi adatok kivonatolását, mind az adatok strukturált kezelését új 

alapokra kell helyezni. Ezt egészíti ki a 2024-ben várható nemzeti hirdetmények 

struktúrájának változása. 
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5. Értékelő rész a Nemzeti Statisztika Gyakorlati Kódexében foglalt 

elvek teljesítéséről 
 

1. Szakmai függetlenség 
 

A Közbeszerzési Hatóságnál a hivatalos statisztika előállítása független módon, kizárólag 

a szakmai szabályoknak megfelelően történik.  

A Közbeszerzési Hatóságot az elnök vezeti, akinek az irányítási, felügyeleti joga nem terjed 

ki a statisztikai szakmai tevékenységre. A statisztikai szervezeti egység magasabb 

irányítása szervezeti szinten a főtitkár irányítása alá tartozik, de ez csak formális irányítást 

jelent. A hivatalos statisztikai vezető a Hirdetménykezelési és Statisztikai Főosztály, 

Statisztikai Elemző Osztályának vezetője. Egyszemélyben ő felel a Közbeszerzési Hatóság 

statisztikai tevékenységéért, statisztikai szakmai kérdésekben ő dönt. A hivatalos 

statisztikai vezető statisztikai szakmai függetlenségét a szervezeti és működési szabályzat 

és a főosztály ügyrendje biztosítja. 

A statisztikai feladatot ellátó osztályvezető, valamint munkatársak álláshelyi 

feladatleírásában megjelenik a hivatalos statisztikai feladat ellátása. A hivatalos 

statisztikai adatok nyilvánosságra hozataláról a Statisztikai Elemző Osztály vezetője dönt. 

A Közbeszerzési Hatóság éves beszámolóját, amely a közbeszerzésekre vonatkozóan 

többféle bontásban statisztikai adatokat is tartalmaz, az Országgyűlés Gazdasági 

Bizottsága fogadja el. Az elmúlt 25 évben nem volt példa arra, hogy az Országgyűlés ne 

fogadta volna el a beszámolót, és olyan sem fordult elő, hogy az illetékes bizottság 

befolyásolta volna a Közbeszerzési Hatóságot, hogy milyen közbeszerzési statisztikai 

adatot hozzon nyilvánosságra, jelentessen meg a beszámolóban. 

A Közbeszerzési Hatóságon belül egyéb szervezeti egységeknél is előáll egyéb, a 

hivatalos statisztika előállításához szükséges adat, amelyre a hivatalos statisztikai 

vezetőnek ráhatása nincs - készen kapja a féléves gyorsjelentéshez, éves beszámolóhoz 

- így a Közbeszerzési Hatóságnak felül kell vizsgálnia a szervezeten belül rendelkezésre 

álló egyéb adatokat, illetve a statisztikai adatok összeállításának folyamatát, ezzel 

erősítve a hivatalos statisztikai vezető pozícióját, a belső koordinációt. 

Az Akkreditációs Bizottság értékelése alapján a Közbeszerzési Hatóság a függetlenség 

elv elvárásainak részben megfelel.  
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1.1. Hivatalos statisztikát olyan szervezetek vagy szervezeti egységek állítanak elő, melyek 

hivatalos statisztikai tevékenysége független bármely politikai–szakpolitikai irányítási szervezettől 

vagy szervezeti egységtől, valamint a magánszektor szereplőitől. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel.  

A Közbeszerzési Hatóság az Országgyűlés felügyelete alatt álló autonóm államigazgatási 

szervként működő központi költségvetési szerv, amelynek költségvetését a központi 

költségvetésről szóló törvény Országgyűlés költségvetési fejezetén belül önálló címként 

kell megtervezni. A Közbeszerzési Hatóság előirányzatának terhére az Országgyűlés 

jóváhagyása nélkül év közben nem hajtható végre átcsoportosítás. Ez a jogszabályi 

rendelkezés biztosítja a Hatóság, mint egész szerv függetlenségét. 

A Közbeszerzési Hatóság statisztikai feladatai rögzítve vannak a Kbt.-ben, az alapító 

okiratában, a szervezeti és működési szabályzatában és a Hirdetménykezelési és 

Statisztikai Főosztály ügyrendjében. A Közbeszerzési Hatóságot az elnök vezeti, aki, mint 

az első számú vezető felel a szervezet működéséért, így formálisan a statisztikai feladatok 

ellátásáért is, ám statisztikai szakmai kérdésekben nem irányítja a hivatalos statisztikai 

vezetőt. A hivatalos statisztikai vezető a Hirdetménykezelési és Statisztikai Főosztály 

Statisztikai Elemző Osztály vezetője. Egyszemélyben ő felel a Hatóság statisztikai 

tevékenységéért, statisztikai szakmai kérdésekben ő dönt. A hivatalos statisztikai vezető 

statisztikai szakmai függetlenségét a szervezeti és működési szabályzat és a főosztály 

ügyrendje biztosítja. Az előző akkreditációhoz képest a főosztály ügyrendje még 

részletesebben rögzíti a hivatalos statisztikai vezető tekintetében azokat a 

rendelkezéseket, amelyeket a kódex elveiből elvárnak. 

A helyszíni látogatás során a Hatóság elnökével, a főtitkárral és az illetékes szervezeti 

egységek vezetőivel, valamint a munkatársakkal folytatott megbeszélés alapján 

bizonyított volt a függetlenség megvalósulása.  

Az éves beszámolót, amely a közbeszerzésekre vonatkozóan statisztikai adatokat is 

tartalmaz, az Országgyűlés Gazdasági Bizottsága fogadja el. Az eddigiek során nem 

fordult elő olyan, hogy azt nem fogadták volna el, vagy, hogy az illetékes bizottság 

befolyásolta volna a Hatóságot, hogy milyen közbeszerzési statisztikai adatot hozzon 

nyilvánosságra. 

 

1.2. A hivatalos statisztikáért felelős vezető szakmai döntéseinek függetlenségét a szervezet 

biztosítja. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben felel meg.  
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A Közbeszerzési Hatóságot elnök vezeti, aki, mint az első számú vezető felel a szervezet 

működéséért, így formálisan a statisztikai feladatok ellátásáért, ám statisztikai szakmai 

kérdésekben nem irányítja, nem utasítja a hivatalos statisztikai vezetőt. A hivatalos 

statisztikai vezető a Statisztikai Elemző Osztály vezetője, ez a gyakorlatban érvényesül, de 

nem jelenik meg sem a szervezeti és működési szabályzatban, sem a főosztály 

ügyrendjében. Ezt pótolni javasolta a Bizottság. 

A Közbeszerzési Hatóság statisztikai tevékenységéért a Statisztikai Elemző Osztály vezetője 

felel, statisztikai szakmai kérdésekben ő dönt. A hivatalos statisztikai vezető statisztikai 

szakmai függetlenségét a szervezeti és működési szabályzat, a főosztály ügyrendje 

biztosítja. A Statisztikai Elemző Osztály a Hirdetménykezelési és Statisztikai Főosztály 

keretében működik, az osztályvezető felett a főosztályvezető és a főtitkár lát el irányítási 

és ellenőrzési jogkört, de ez csak a hierarchikus működésből fakadó irányítási jogköröket 

jelenti. 

A hivatalos statisztikai tevekénység koordinációja megjelenik az Elnöki Kabinet 

Kabinetvezetőjének feladatai között, amiről azonban a helyszíni látogatáson kiderült, 

hogy ez csak adminisztratív, technikai koordinációt jelent (pl. a statisztikai adatok 

sajtótájékoztatójának megszervezése), ami nem a tényleges statisztikai tevékenységhez, 

a statisztikai adatelőállításhoz kapcsolódó koordinációt jelent, nem az abban résztvevők 

koordinációját. A Bizottság ugyanakkor ajánlásban javasolta ennek pontosítását a 

vonatkozó dokumentumokban. 

A Közbeszerzési Hatóságon belül egyéb szervezeti egységeknél is előáll hivatalos 

statisztikai célra felhasználható adat, amelyre a hivatalos statisztikai vezetőnek ráhatása 

nincs - készen kapja a negyedéves, féléves gyorsjelentéshez, éves beszámolóhoz - így a 

Közbeszerzési Hatóságnak felül kell vizsgálnia a szervezeten belül rendelkezésre álló 

egyéb adatokat, illetve a statisztikai adatok összeállításának folyamatát, ezzel erősítve a 

hivatalos statisztikai vezető pozícióját és a belső koordinációt. 

1.3 A hivatalos statisztikai feladatot ellátó (a funkcióért felelős) személyek a hivatalos statisztikák 

fejlesztése, előállítása és közzététele szempontjából függetlenek. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel.  

Az 1.2. elvnél leírtak itt is megismételhetők, azzal kiegészítve, hogy a Közbeszerzési 

Hatóság elnöke a hozzá beérkezett igények alapján javaslatot tehet arra, hogy még 

milyen statisztikai információra lenne szükség, de arról ténylegesen szakmai szempontok 

alapján a Statisztikai Elemző Osztály vezetője dönt. 



15 

  

A hivatalos statisztikai adatok nyilvánosságra hozataláról a Statisztikai Elemző Osztály 

vezetője dönt. A tájékoztatási naptár már évek óta állandó, azaz annak megfelelően 

történik a statisztikai adatok nyilvánosságra hozatala. 

 

2. Pártatlanság, objektivitás 
 

Közbeszerzési Hatóság az előző akkreditáció óta kiadott egy belső utasítást a statisztikai 

adathozzáférésről, adatkiadásról (a Közbeszerzési Hatóság által gyűjtött (előállított) 

hivatalos közbeszerzési statisztikák és statisztikai adatok nyilvánosságra hozatalának, 

továbbá a hivatalos közbeszerzési statisztikák és statisztikai adatok megismerésére 

irányuló kérelmek teljesítésének rendjéről szóló 3/2022. (III. 10.) KH utasítás), illetve 

rendelkezik tájékoztatási naptárral, ami nyilvános, a honlapon elérhető. A Bizottság 

ugyanakkor szükségesnek tartja az utasítás áttekintésést abból a szempontból, hogy a 

hivatalos statisztikai adatok nyilvánosságra hozatal egyértelműbben elkülönüljön a 

közérdekű adatkiadásoktól. 

Szintén az előző akkreditáció óta létrehozásra került a hatóság honlapján statisztikai 

aloldal, ahol a statisztikai információk, statisztikai termékek strukturáltan, szinte 

teljeskörűen megjelennek, elérhetőek.  

A Hatóság statisztikai minőséggel, fogalmakkal, módszertannal kapcsolatos információi, 

a vonatkozó európai uniós és hazai szabályok, előírások, útmutatók nem teljeskörűen 

találhatók meg a honlapon. 

Annak ellenére, hogy a helyszíni látogatás során kiderült, hogy eddig nem igazán volt 

igény az eseti adatkérésekre, a Bizottság azt állapította meg, hogy annak lehetőségét 

meg kell teremteni, azaz kommunikálni kell a honlapon annak eljárásrendjét a 

felhasználók felé. 

A Közbeszerzési Hatóság a Bizottság megállapítása alapján a pártatlanság, objektivitás 

elvében foglalt elvárásoknak jelenleg részben megfelel.  

 

2.1 A hivatalos statisztikákhoz történő egyidejű hozzáférés biztosított és megkülönböztetéstől 

mentes. Az előzetes hozzáférés esetei szabályozottak. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel.  

A Közbeszerzési Hatóság által előállított hivatalos statisztikai adatok megjelennek a 

szervezet honlapjának statisztikai aloldalán. A hozzáférés egyidejűsége biztosított. 
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A hivatalos statisztikai adatokhoz való előzetes hozzáférést a Közbeszerzési Hatóság nem 

biztosít, erre eddig igény nem merült fel. 

 

2.2 A hozzáférhetőség szabályozása nyilvános. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel.  

 

Közbeszerzési Hatóság az előző akkreditáció óta kiadott egy belső utasítást a statisztikai 

adathozzáférésről, adatkiadásról (a Közbeszerzési Hatóság által gyűjtött (előállított) 

hivatalos közbeszerzési statisztikák és statisztikai adatok nyilvánosságra hozatalának, 

továbbá a hivatalos közbeszerzési statisztikák és statisztikai adatok megismerésére 

irányuló kérelmek teljesítésének rendjéről szóló 3/2022. (III. 10.) KH utasítás), illetve 

rendelkezik tájékoztatási naptárral, amely nyilvános, a honlapon elérhető. Ugyanakkor 

az utasítást át kell tekinteni abból a szempontból, hogy egyértelműen elkülönüljön a 

közérdekű adatkiadásoktól. 

A Közbeszerzési Hatóság az adatkéréseket térítésmentesen biztosítja, bár az erre való 

igény nem jellemző. A honlapon nincs információ az egyedi adatkérések teljesítésének 

folyamatáról, így azt a Hatóságnak pótolni javasolt. 

A Közbeszerzési Hatóság rendelkezik tájékoztatási naptárral, ami nyilvános. 

 
2.3 A publikált adatok körét, a statisztikai adatelőállítás folyamatát és az adatok közzétételi 

módját kizárólag szakmai döntések határozzák meg; a statisztikai közlemények kizárólag 

szakmailag, módszertanilag megalapozott kijelentéseket tartalmaznak. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság a statisztikai adatokat a Kbt. alapján gyűjti. A Közbeszerzési 

Hatóságnak az OSAP-ban elrendelt statisztikai adatfelvétele nincs, a Kbt. alapján 

adminisztratív célra gyűjti a hivatalos statisztika alapját képező adatokat. Emellett egyéb 

szervektől pl. DKÜ, KEF együttműködési megállapodás keretében közbeszerzésre 

vonatkozó adatokat vesz át. 

A statisztikák a negyedéves, féléves és éves gyorsjelentésben, az éves beszámolóban és 

a Közbeszerzési Értesítő Plusz (havonta megjelenő folyóirat) statisztikai rovat keretében 

jelennek meg. A közzététel tartalmánál, formájánál és időzítésénél nincs politikai befolyás, 

azok meghatározása kizárólag statisztikai szakmai szempontok alapján történik. 
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2.4 A hivatalos statisztikai közlemények tartalma és megjelenítése elválik az intézmény egyéb 

közfeladataitól és azok ellátása során tett nyilatkozataitól, intézkedéseitől. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel.  

Közbeszerzési Hatóság honlapjának van statisztikai aloldala, ahol megjelennek a 

statisztikai adatok, információk, közlemények, és egyéb statisztikára vonatkozó 

dokumentumok. A statisztikai tájékoztatásra külön arculati elemek vonatkoznak, így teljes 

mértékben elválik a Közbeszerzési Hatóság egyéb tájékoztatásától, egyéb feladataitól. 

 

3. Felhasználó-központúság 
 

Az akkreditációs eljárás keretében a Bizottság vizsgálta a Közbeszerzési Hatóság hivatalos 

statisztikáinak felhasználó-központúságát. A szervezet speciális helyzetben van, hiszen az 

előállított statisztikai adatok alapját nem külön statisztikai adatfelvételek biztosítják, 

hanem a közbeszerzési eljárásokkal összefüggő szakmai tevékenység során előálló és 

nyilvántartott adatokból kvázi kivonatolással készítik. A Közbeszerzési Hatóság által 

gyűjtött adatok elsődleges felhasználói között vannak közigazgatási szervek pl. korábban 

Miniszterelnökség (jelenleg Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium), emellett az 

Építési Vállalkozók Országos Szakszövetsége, valamint a Gazdasági Versenyhivatal és ad 

hoc megkeresések keretében a Rendőrség vagy a Nemzeti Védelmi Szolgálat is.  

A Közbeszerzési Hatóság statisztikai adataival kapcsolatos felhasználói elégedettség 

mérésére 2022 január 17. - február 25. között került sor a Közbeszerzési Hatóság honlapján 

közzétett kérdőív segítségével, melyre 354 kitöltés érkezett. A Közbeszerzési Hatóság méri 

a weboldal látogatottságát, így rendelkezik a saját statisztikájukkal kapcsolatos alapvető 

letöltési, illetve elérési adatokkal.  

Az Akkreditációs Bizottság értékelése alapján a Közbeszerzési Hatóság a felhasználó-

központúság ismérv elvárásainak részben megfelel. 

 

3.1 A statisztikai szervezetek törekednek a felhasználók és igényeik megismerésére, 

dokumentálására. 

Értékelés: Az ismérvnek részben megfelel.  

A Közbeszerzési Hatóság statisztikai adataival kapcsolatos felhasználói elégedettség 

mérésére 2022. január 17. - február 25. között került sor a Közbeszerzési Hatóság honlapján 

közzétett kérdőív segítségével, melyre 354 kitöltés érkezett. 2022 tavaszán sor került egy 

másik elégedettség mérésre, amely az elektronikusan tartott tárgyalásokkal kapcsolatos 
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elégedettséget mérte, de ez nem a Hatóság statisztikai feladataival kapcsolatos 

elégedettséget mérte. A 2024 májusában megrendezésre került Közbeszerzési Expó 

kerekasztal beszélgetés, amely témakiválasztásához kapcsolódóan helyeztek ki 

kérdőívet a honlapjukra, de ez megint nem a statisztikai tevekénységgel függött össze. 

Így 2022. évi felhasználói elégedettség mérés óta nem volt újabb felmérés, és egyelőre 

nem is terveznek. 

A helyszíni látogatás során a Gazdasági Versenyhivatal (GHV), mint kiemelt 

felhasználóval történő megbeszélés alapján kiderült, hogy a Hatóság automatikusan 

megküldi a GVH részére a gyorsjelentéseket, az országgyűlési beszámolójuk tartalmaz 

minden olyan statisztikai információt, amire a GVH-nak szüksége van, illetve egy-egy 

versenyfelügyeleti eljáráshoz kapcsolódóan sor szokott kerülni adatigénylésre. 

Ugyanakkor a rendszeres felhasználói elégedettségmérés hiányában a Közbeszerzési 

Hatóságnak nincs információja arról, hogy pl. a rendelkezésre álló egyéb hirdetmények 

adataira, vagy egyéb szervnél – pl. korábban Miniszterelnökség (jelenleg Közigazgatási 

és Területfejlesztési Minisztérium), Nemzeti Kommunikációs Hivatal, Nemzeti Közszolgálati 

Egyetem, a büntetésvégrehajtás szervei – található közbeszerzésekkel kapcsolatos 

adatokra lenne-e igény. 

A fentiek tudomásulvétele mellett a Bizottságban az a vélemény alakult ki, hogy 

tudatosabban szükséges a felhasználói igényekre reagálni és javasolta a felhasználói 

igények rendszeres mérését. 

3.2 A felhasználók statisztikai termékekkel és szolgáltatásokkal való elégedettségét 

szisztematikusan és rendszeresen mérik, értékelik, az eredményeket kommunikálják, valamint 

felhasználják. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

Az akkreditációs eljárás során a Bizottság megállapította, hogy a Közbeszerzési Hatóság 

nem kap rendszeres visszajelzést a felhasználóktól az adatok minőségével, valamint az 

adatszolgáltatás körével kapcsolatban. A 2022-ben történt kérdőíves felmérés egyszeri 

alkalom volt, nincs tervbe véve ennek rendszeresítése, vagy esetleg más formában 

történő felhasználói elégedettségmérés. 

A kérdőíves felmérések eredményei leginkább belső használatra készültek a vezetés felé, 

a honlapra nem került ki ennek eredménye.  

3.3 A statisztikai adatfelvételek tervezésénél figyelembe veszik a felhasználói igényeket. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

A 3.1. ismérvnél említettek alapján a Közbeszerzési Hatóság alapadatai elsősorban a már 

kiírt és lezajlott közbeszerzésekkel kapcsolatban előálló adatok kigyűjtéséből származnak. 
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A Közbeszerzési Hatóság eseti jelleggel kap visszajelzést a felhasználóktól, ez 2022-es 

honlapra kikerült kérdőív formájában történt meg. 

A felhasználói igények rendszeres mérése nem történik meg, ugyanakkor a felhasználók 

részéről esetlegesen felmerülő többletigényeket kielégítik. Hasznos lenne figyelembe 

venni, hogy az ad hoc jelleggel felmerülő igények milyen módon építhetők be a jelenlegi 

publikációs rendszerbe (pl. „üzemanyagkártyára vonatkozó közbeszerzések” egyedi 

adatkérések voltak, nincs rá igény rendszeresen). Az adatgyűjtések felülvizsgálata a 

Közbeszerzési Hatóság tekintetében abban nyilvánul meg, hogy amennyiben a 

hirdetmények tartalma módosul, abban az esetben módosítani szükséges az adat-

kivonatoló programot is. Jelenleg átállás zajlik, ugyanis európai uniós változás miatt 

változik a hirdetmények tartalma, emiatt az egész rendszert át kell alakítani, hogy 

megfeleljen az új követelményeknek.  

3.4 A felhasználókkal való párbeszéd különböző kommunikációs csatornákon keresztül biztosított. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

A felhasználókkal való párbeszéd a statisztikai szakértővel e-mailen vagy telefonon 

keresztül történik. Ennek szabályozott rendje nincs. A Közbeszerzési Hatóság az előző 

akkreditáció óta kiadott egy belső utasítást a statisztikai adathozzáférésről, adatkiadásról 

(a Közbeszerzési Hatóság által gyűjtött (előállított) hivatalos közbeszerzési statisztikák és 

statisztikai adatok nyilvánosságra hozatalának, továbbá a hivatalos közbeszerzési 

statisztikák és statisztikai adatok megismerésére irányuló kérelmek teljesítésének rendjéről 

szóló 3/2022. (III. 10.) KH utasítás). Ugyanakkor az utasítást át kell tekinteni abból a célból, 

hogy jobban megjelenjenek a felhasználókkal való kommunikáció csatornái. 

A helyszíni látogatás során kiderült, hogy a felhasználókkal való kapcsolattartás, a 

felhasználók igényeinek kielégítése jól működik a gyakorlatban, de az eljárás írásban nem 

szabályozott. A felhasználók a honlapon megtalálják a statisztikáért felelős osztályvezető 

elérhetőségeit, így kérdés esetén közvetlenül kapcsolatba tudnak lépni vele.  

A Közbeszerzési Hatóság statisztikáival kapcsolatos weboldal-látogatottság mérése 

megvalósul. A korábban használt Google Analytics rendszert IT-biztonsági okokból 

lecserélték a Matomo rendszerre. Az új rendszer lehetővé teszi, hogy az egyedileg 

meghatározott kéréseket egyedi lekérdezéssel és beállításokkal teljesítsék. Ugyanakkor a 

mérés eredményeit nem elemzik tovább, nincs érdemi hatása a jövőbeni 

adatgyűjtésekre.  

Mindezek mellett a Közbeszerzési Hatóság havonta megjelenő online kiadványában – a 

Közbeszerzési Értesítő Pluszban – van külön statisztikai fejezet, amelynek a látogatottságát 

és letöltési számát elkülönülten mérni tudják. 
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4. Koordináció és együttműködés 
 

Közbeszerzési Hatóság az Stt. hatálybalépése előtt nem volt tagja a Hivatalos Statisztikai 

Szolgálatnak, azonban tekintettel arra, hogy a közbeszerzésekre vonatkozó statisztika 

magas minősége iránt elkötelezett, így az Stt. adta lehetőséggel élve kezdeményezte 

2020. évben a felvételét a Hivatalos Statisztikai Szolgálat tagjai körébe. A Közbeszerzési 

Hatóság az első olyan szerv, amely korábban nem volt a jogszabály erejénél fogva a 

Hivatalos Statisztikai Szolgálat tagja, hanem maga indítványozta az akkreditációját. 2020. 

évben a Közbeszerzési Hatóság megkapta az akkreditációt, így azóta tagja a Hivatalos 

Statisztikai Szolgálatnak. 

A közbeszerzéssel kapcsolatos információk, a közbeszerzési statisztika alapját képező 

adatok nemcsak a Közbeszerzési Hatóságnál találhatók meg, hanem egyéb szervek is 

rendelkeznek releváns adatokkal, pl. a Digitális Kormányzati Ügynökség, a Közbeszerzési 

és Ellátási Főigazgatóság. Ezen szervekkel a Hatóság megkezdte a kommunikációt és 

közülük több szervvel együttműködési megállapodást is kötött. 

A Közbeszerzési Hatóság együttműködési tevékenysége során a Közigazgatási és 

Területfejlesztési Minisztérium Közbeszerzési Felügyeletért Felelős Helyettes 

Államtitkárságával folyamatos szakmai egyeztetések valósulnak meg a hazai 

közbeszerzésekre vonatkozóan, továbbá az Európai Bizottság felé adatszolgáltatásokat 

teljesít (pl. az Országjelentéshez vagy a Monitoring jelentéshez adatok megküldése, 

tényfeltáró látogatásokon történő részvétel és szakmai álláspont képviselése). Ezen 

túlmenően az Európai Bizottság Közbeszerzési adattér (Public Procurement Data Space, 

PPDS) ülésein is rendszeresen részt vesz a Hatóság. 

A Közbeszerzési Hatóság részt vesz az NSKT ülésen, ahol a Statisztikai Elemző Osztály 

vezetője képviseli a szervezetet. 

Az Akkreditációs Bizottság a rendelkezésre álló dokumentumok, valamint a helyszíni 

látogatáson elhangzottak alapján megállapította, hogy a Közbeszerzési Hatóság a 

koordináció és együttműködés elvében foglalt elvárásoknak teljes mértékben megfelel.  

 

4.1 A statisztikai szervezetek szorosan együttműködnek egymással.  

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel.  

A közbeszerzéssel kapcsolatos információk nemcsak a Közbeszerzési Hatóságnál 

találhatók meg, hanem egyéb szervek is rendelkeznek releváns adatokkal. Több 
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szervezettel együttműködési megállapodás keretében történik az adatok átadása, 

kölcsönös szakmai támogatás, együttműködés. 

A Közbeszerzési Hatóság együttműködési tevékenysége során a Közigazgatási és 

Területfejlesztési Minisztérium Közbeszerzési Felügyeletért Felelős Helyettes 

Államtitkárságával folyamatos szakmai egyeztetések valósulnak meg a hazai 

közbeszerzésekre vonatkozóan, továbbá az Európai Bizottság felé adatszolgáltatásokat 

teljesít (pl. az Országjelentéshez vagy a Monitoring jelentéshez adatok megküldése, 

tényfeltáró látogatásokon történő részvétel és szakmai álláspont képviselése). 

 

4.2 A statisztikai szervezetek a Kódex alapelveinek betartása mellett koordinálják és felügyelik a 

hivatalos statisztikák fejlesztésében, előállításában, közzétételében érintett háttérintézményeik 

munkáját. 

Értékelés: Az ismérv elvárásai nem relevánsak.  

A háttérintézményekkel kapcsolatos koordináció vizsgálata a Bizottság álláspontja szerint 

nem releváns a Közbeszerzési Hatóság esetén, mivel a szervezet nem rendelkezik a 

hivatalos statisztikák előállításában résztvevő háttérintézménnyel. 

4.3 A statisztikai szervezetek a korszerű statisztikai ismereteket, megszerzett tudásanyagot 

megosztják egymás között a szakmai fejlődés minél hatékonyabb elősegítése érdekében. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel.  

A Közbeszerzési Hatóság részt vesz az NSKT ülésein, ahol a Statisztikai Elemző Osztály 

vezetője képviseli a szervezetet. A Közbeszerzési Hatóság több szervezettel kötött 

együttműködési megállapodást a közbeszerzési adatok átadása, kölcsönös szakmai 

támogatás terén. 

A Közbeszerzési Hatóság hivatalos statisztikai feladatellátásban érintett munkatársai 

rendszeresen részt vesznek az Európai Bizottság Gazdaságstatisztikai munkacsoport 

(Economic Statistics Working Group, ESWG) ülésein. A témák aktualitásától függően 

évente egy-két megbeszélésre kerül sor minden uniós tagállam és az Európai Bizottság 

képviselőinek részvételével. 2023. évben részt vettek a kollégák az SEEA Ecosystem 

Accounting 2023 online webináriumon. Ezen túlmenően a az Európai Bizottság 

Közbeszerzési adattér (Public Procurement Data Space, PPDS) üléseken is rendszeresen 

részt vesznek. 

A Statisztikai Elemző Osztály munkatársai esetében a szervezet keretén kívül célzott 

szakmai továbbképzés nem jellemző, de a gyakorlat azt mutatta, hogy nem is indokolt. 

A KSH által szervezett KSH Stat Akadémia képzéssorozaton részt vettek és nyitottak 
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lennének további, a KSH által szervezett konferenciákra, oktatásokra. A dolgozók a 

szükséges statisztikai és informatikai ismeretekkel rendelkeznek. Ugyanakkor oktatásra 

rendelkezik a főosztály pénzügyi kerettel.  

4.4 A statisztikai szervezetek összehangolt álláspontot képviselnek a nemzetközi szakmai 

kérdésekben. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel.  

A Közbeszerzési Hatóság szerepe a nemzetközi közbeszerzési statisztikai kérdésekben 

jelentős Magyarország szempontjából, hiszen a Közbeszerzési Hatóság Kbt. által előírt 

kötelező feladata a közbeszerzési statisztikai tevékenység végzése. Ezen kívül az Európai 

Bizottság által a közbeszerzési irányelvekben előírt statisztikai adatok szolgáltatása és 

megküldése a Közbeszerzési Hatóság feladata, mint ahogy az uniós értékhatárt el nem 

érő becsült értékű közbeszerzésekről három évente kötelező statisztikai jelentés készítése. 

Az uniós tagságra és a közbeszerzési statisztikák összehasonlíthatóságára tekintettel 

kiemelten releváns a Közbeszerzési Hatóság számára a közbeszerzési statisztika 

nemzetközi vetülete. A Közbeszerzési Hatóság munkatársai rendszeresen részt vesznek az 

Európai Bizottság Gazdaságstatisztikai munkacsoport ülésein. A fontosabb nemzetközi 

szintű együttműködések közül az Európai Uniós feladatokon túl a V4-es, valamint az 

egyéb, e régióba tartozó partnerhatóságokkal való együttműködés, illetve az OECD és 

a Világbank közbeszerzési vonatkozású munkájában való részvétel méltó figyelemre. A 

Közbeszerzési Hatóság nyomon követi a partnerhatóságok és az Európai Unió statisztikai 

módszertani álláspontját, rendszeresen elemzi a közzétett adatokat, elsősorban az EU 

által publikált statisztikai jelentéseket, ezen belül is kiemelten az Országjelentést, és az 

Egységes Piaci Eredménytáblát (Single Market Scoreboard), továbbá jelzi módszertani 

aggályait, illetve az esetleges hibákat. A közelmúltban a Közbeszerzési Hatóság a három 

évente esedékes monitoring jelentés statisztikai módszertanával kapcsolatos 

észrevételeit továbbította az Európai Bizottságnak. 

4.5 A statisztikai szervezetek együttműködnek a nemzetközi adatátadások végrehajtása során. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel,  

Az Európai Bizottság által a közbeszerzési irányelvekben előírt statisztikai adatok 

szolgáltatása és megküldése a Hatóság feladata, mint ahogy az uniós értékhatárt el nem 

érő becsült értékű közbeszerzésekről három évente statisztikai jelentés készítése. 

Az OECD rendszeres gyakorisággal küld közbeszerzési tárgyú kérdőívet, melyben 

statisztikai adatot kérnek a Közbeszerzési Hatóságtól. 
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Az Európia Bizottság részéről évente közvetlenül érkezik megkeresés (Országjelentés), 

másfelől a közbeszerzésekért felelős tárca is többször megkeresi a Közbeszerzési 

Hatóságot kérdőívekben szereplő közbeszerzési statisztikai adatok iránt. 

 

5. Megfelelő szervezeti erőforrások és képességek  
 

Az Akkreditációs Bizottság tapasztalatai szerint a Közbeszerzési Hatóság megfelelő 

pénzügyi, humán és informatikai erőforrásokkal rendelkezik ahhoz, hogy optimális 

színvonalon lássa el a hivatalos statisztikai feladatait.  

A Statisztikai Elemző Osztály létszáma jelenleg a korábbi 4 főhöz képest 5 fő (vezetővel 

együtt), mivel a fejlesztéssel kapcsolatos plusz feladatok kapcsán egy plusz fő felvételét 

engedélyezték. Az elmúlt időszakra jellemző munkaerőhiány így rendeződött és már 

megfelelő mennyiségű és minőségű munkaerővel rendelkeznek a feladatok 

elvégezéséhez. A hivatalos statisztikai munka ellátásában résztvevő dolgozók megfelelő 

képzettséggel, végzettséggel rendelkeznek, részt vesznek egyéb tréningeken is, pl. KSH 

által szervezett tájékoztató keretében részt vettek a TEÁOR átállással kapcsolatos 

előadáson.  

A Közbeszerzési Hatóság működése során a költségvetésből elegendő forrást különítenek 

el a statisztikai tevékenység ellátás biztosítására, így megfelelő minőségű és korszerű 

informatikai rendszer áll rendelkezésre. Az informatikai rendszer üzemeltetését saját 

informatikai részleg látja el, amellyel sokrétű fejlesztési igényt meg tudnak valósítani.  

Az adatgyűjtést az adminisztratív adatgyűjtésekre használt, saját belső fejlesztésű szoftver 

a GSTAT rendszer segíti, amelyet SQL programokkal dolgoznak fel. A Statisztikai Elemző 

Osztályon dolgozó szakemberek számítógépei megfelelnek az elvárásoknak és a helyszíni 

látogatáson tapasztaltak alapján kijelenthető, hogy ezt a gépparkot a felmerülő 

igényeknek megfelelően bővítik, fejlesztik, gépeik 2-3 évnél nem idősebbek. Az 

Akkreditációs Bizottság véleménye szerint az informatikai eszközök elégségesek a 

Közbeszerzési Hatóság statisztikai feladatainak ellátásához.  

Összességében a Bizottság azt a megállapítást tette, hogy a Közbeszerzési Hatóság teljes 

mértékben megfelel ezen elv elvárásainak. 

5.1 A statisztikai szervezetek számára biztosítottak a pénzügyi erőforrások ahhoz, hogy a hivatalos 

statisztikai tevékenység az elvárásoknak megfelelő szinten valósuljon meg. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 
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Az éves költségvetés tervezésekor minden szervezeti egységnek, így a Statisztikai Elemző 

Osztályt is magában foglaló főosztálynak is lehetősége van az adott évre szükséges 

erőforrás igények leadására, majd év közben személyes egyeztetés keretében lehetőség 

nyílik többletforrások igénylésére.  

Az akkreditációs eljárás során a Bizottság meggyőződött arról, hogy a Közbeszerzési 

Hatóság által ellátott statisztikai tevékenység pénzügyi háttere minden évben biztosított.   

5.2 A statisztikai szervezetek biztosítják a megfelelő tudással, képességekkel és készségekkel 

rendelkező, megfelelő létszámú emberi erőforrást. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság munkatársainak rendelkezniük kell a megfelelő szaktudással, 

képességgel az egyes folyamatszakaszok megfelelő minőségű végrehajtása érdekében. 

Ezzel kapcsolatban az ismérvnek való megfelelés biztosított. 

A Közbeszerzési Hatóságnál a hivatalos statisztikához köthető feladatokkal 5 fő foglalkozik 

(vezetővel együtt), mivel a korábbiakhoz képestegy fő felvételét engedélyezte a 

Hatóság elnöke a megnövekedett fejlesztési feladatokra tekintettel. Az osztályvezető is 

részt vesz a statisztikai szakmai feladatok ellátásában, illetve emellett meghozza a 

szakmai döntéseket. 

A Közbeszerzési Hatóság munkatársai rendelkeznek a szükséges gazdasági, közbeszerzés 

jogi és statisztikai ismeretekkel. A statisztikai vezető és a munkatársak is részt vettek a KSH 

által szervezett KSH Stat Akadémia képzésen és a jövőben nyitottak lennének a KSH által 

szervezett további konferenciákra, oktatásokra. Egyébiránt a főosztály az oktatásra, 

továbbképzésre rendelkezik pénzügyi kerettel.  

A Közbeszerzési Hatóság statisztikával foglalkozó munkatársainak speciális informatikai 

tudással, képességgel nem szükséges rendelkezniük, mert a statisztikai adatok begyűjtése 

és részben az előállítása a közbeszerzési rendszerből automatikusan történik. A statisztikák 

előállításához szükséges szaktudással a Közbeszerzési Hatóságnál dolgozó kollégák 

rendelkeznek, mindegyikük felsőfokú végzettségű (közgazdász, matematikus). 

Amennyiben egyéb speciális szaktudásra lenne szükség, a szervezet biztosítja az adott 

kollégák számára a továbbképzés lehetőségét.  

A Közbeszerzési Hatóság statisztikával foglalkozó munkatársainak álláshelyi feladat 

leírásában szerepel a statisztikai tevékenység ellátása. 

Az akkreditációs eljárás keretében lefolytatott helyszíni látogatás során a Bizottság 

meggyőződött arról, hogy a jelenlegi szintű és mennyiségű feladatokhoz a Közbeszerzési 
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Hatóság elegendő humán erőforrással rendelkezik és szükség esetén lehetőség van 

ennek fejlesztésére. 

5.3 A statisztikai szervezetek biztosítják munkatársaik számára a szakmai tudásuk és képességeik 

fejlesztéséhez szükséges képzést. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság nem rendelkezik a statisztikai tevékenységgel kapcsolatos 

továbbképzési programmal, de ez nem is elvárás a következőkben részletezettek miatt. 

A statisztikai adatokhoz kapcsolódó ismeretekkel (közgazdasági, matematikai 

készségekkel) a Közbeszerzési Hatóság munkatársai rendelkeznek. Egyéb speciális 

statisztikai tudás, képesség nem szükséges. A statisztikai feladatot érintően az adott 

szakterület vezetőjének a pénzügyi tervezés során van annyi önállósága, hogy 

amennyiben szükséges, kezdeményezhet oktatást, képzést az érintett munkatársaknak, 

erre elkülönített keret áll rendelkezésre minden osztály számára. A statisztikai feladat 

ellátásával foglalkozó munkatársak részt vettek a KSH által szervezett KSH Stat Akadémia 

keretében tartott előadássorozaton és nyitottak az Eurostat által szervezett ESTP 

tanfolyamokra is, megfelelő kérdéskörök esetén.  

5.4 A statisztikai szervezetek biztosítják az infrastrukturális, ezen belül az infokommunikációs 

erőforrások megfelelő mennyiségét és minőségét. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság statisztikái az eredménytájékoztató hirdetmények alapadataira 

épülnek. Ezen rendszerből a saját fejlesztésű GSTAT segítségével nyerik ki a statisztika 

előállításához szükséges adatokat. Ez alapvetően adminisztratív adatfeldolgozásra 

fejlesztett informatikai eszköz a Bizottság meglátása szerint alkalmas arra, hogy segítse a 

hivatalos statisztikák magas színvonalú előállítását. 

Az eredménytájékoztató hirdetményeiből a GSTAT rendszer egy adatbázist készít, ami azt 

jelenti, hogy a hivatalos statisztikai adatok és a belső adminisztratív adatok tárolása 

elkülönítve történik. Az adatbázisból SQL segítségével történik az adatok lekérése, majd 

Excelben a további feldolgozása. A Bizottság tapasztalatai szerint ezek a programok 

megfelelnek azoknak a kívánalmaknak, amiket a Közbeszerzési Hatósággal szemben a 

hivatalos statisztikát érintően támasztani lehet.  

A Statisztikai Elemző Osztály munkatársai jó minőségű, a kor kihívásainak megfelelő 

informatikai eszközökkel végzik a feladataikat. A Bizottság a helyszíni látogatás 

alkalmával megbizonyosodott arról, hogy a Közbeszerzési Hatóság az informatikai 

eszközök erőforrásainak szétosztásánál kellő súllyal veszi figyelembe a statisztikai 

igényeket. A Közbeszerzési Hatóságnál készül informatikai beruházási terv, ahol a 
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Statisztikai Elemző Osztály infokommunikációs igényei is megjelennek, amennyiben 

indokolt. 

5.5 A statisztikai szervezetek a hivatalos statisztikai tevékenység erőforrásait elkülönítetten jelenítik 

meg nyilvántartásaikban. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság elkülönítetten tartja nyilván az egyes szervezeti egységek 

költségvetését, így egyértelműen megállapítható a gazdálkodási adatokból a hivatalos 

statisztikára fordított belső, személyügyi kiadásaik nagysága. 

 

6. Hatékony működés  
 

A helyszíni látogatás során a Bizottság megbizonyosodott arról, hogy a Közbeszerzési 

Hatóság a statisztikai tevékenységét alapvetően hatékonyan látja el.  

A Bizottság véleménye, hogy ezen elv tekintetében a Közbeszerzési Hatóság teljes 

mértékben megfelel az elvárásoknak. 

6.1 A statisztikai adatfelvételek tervezése során az adatszolgáltatói teher csökkentése, illetve a 

Hivatalos Statisztikai Szolgálat működési hatékonysága érdekében az adatforrások felmérése és a 

statisztikai adatfelvételek ezek alapján történő rendszeres felülvizsgálata a hivatalos statisztikai 

tevékenység integrált része. 

Értékelés: Az ismérv elvárásai nem relevánsak. 

A közbeszerzésekkel kapcsolatos statisztikák alapját a Közbeszerzési Értesítőben 

megjelent, az eljárások eredményéről szóló tájékoztató hirdetmények adatai képzik. 

Ezekből az adatokból egy saját fejlesztésű kivonatoló program segítségével kerülnek 

lekérdezésre, majd előállításra a statisztikai adatbázisok.  

A Közbeszerzési Hatóság OSAP-ban elrendelt adatfelvétellel nem rendelkezik, így az 

OSAP tervezéshez kapcsolódó feladatok nem relevánsak.  

Az akkreditációs eljárás során megállapításra került, hogy a felmerülő adatszolgáltatói 

terhek mérése a Közbeszerzési Hatóság esetében nem releváns, mert a Kbt. rögzíti, hogy 

milyen adatokat kell gyűjteniük, amely nem minősül az Stt. szerinti statisztikai 

adatgyűjtésnek.  

6.2 A statisztikai szervezetek egyensúlyra törekednek az elérni kívánt minőség, a felhasználandó 

erőforrások mennyisége és az adatszolgáltatói terhek nagysága között. 

Értékelés: Az ismérv elvárásai nem relevánsak. 
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Az akkreditációs eljárás során ismertetett gyakorlat szerint a Közbeszerzési Hatóság 

statisztikáinak alapja a Kbt. által előírt hirdetmények tartalma. A hirdetmények tartalma 

az EU irányelveknek teljes mértékben megfelel, így a Közbeszerzési Hatóság esetében 

nem releváns az adatszolgáltatói terhek csökkentése.  

6.3 A statisztikai szervezetek az alkalmazott IT eszközöket a lehetséges mértékben harmonizálják.  

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság által fejlesztett és korábban említett GSTAT rendszer egységesíti 

az adatok szolgáltatását és kezelését. A rendszer alkalmas a hivatalos statisztikai adatok 

egységes előállításának biztosítására. A Bizottság a helyszíni látogatás során 

megbizonyosodott arról, hogy ennek a rendszernek a közelmúltban történő fejlesztése 

éppen az egységes IT eszközök használatát erősítette. A rendszer jelenleg fejlesztés alatt 

áll, mely egy hosszabb távú folyamat, ugyanis a hirdetmények és a módszertan változnak, 

emiatt jelentős átalakításokra, fejlesztésekre van szükség annak érdekében, hogy a 

megszokott magas minőségű adatszolgáltatást teljesíteni tudják.  

Az adatok feldolgozása a korábban leírtaknak megfelelően SQL-ben, illetve Excelben 

történik.  

Mivel a Közbeszerzési Hatóságon belül a statisztikai tevékenységet egy 1+4 fős osztály 

végzi, így az egységes IT alkalmazások használatára már ez kis létszám is egyfajta 

biztosíték.  

6.4 A statisztikai szervezetek a szakmai és támogató tevékenységeket megfelelően dokumentálják 

és vezetői eszközökkel nyomon követik a transzparencia és vezetői döntéstámogatás érdekében. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság által végzett statisztikai tevékenység kismértékű volumene miatt 

a Bizottság álláspontja értelmében az alkalmazott IT és szakmai megoldások nem 

igényelnek kiterjedt támogatói tevékenységet. 

A Közbeszerzési Hatóság általános rendszertechnikai támogatása elegendő az 

alkalmazott adatgyűjtési és feldolgozási módszerek biztosítására, tekintve, hogy az 

adatfeldolgozás Microsoft Excelben történik, az adatgyűjtés egy saját fejlesztésű ún. 

GSTAT rendszerben. 

A Közbeszerzési Hatóságnál bevezetés alatt áll egy új folyamatmenedzsment és 

döntéstámogató rendszer, az ún. Confluence munkatér, amelyben mindenki a 

jogosultságának megfelelően láthatja az adatokat. Lehetőség van arra, hogy a vezetők 

a szervezeti egységek feladatait, a projekteket egy jól dokumentált rendszerben 

kioszthassák, illetve nyomon követhessék.  



28 

  

A főosztályvezető folyamatosan figyelemmel kíséri a szervezeti egység feladatainak 

végrehajtását, illetve az osztályvezető gondoskodik arról, hogy a vezetői utasítások és 

rendelkezések az osztály munkájában érvényesítésre kerüljenek. Az adatok minőségével 

kapcsolatban heti rendszerességgel történik visszamutatás az elnök felé. 

 

7. Minőség iránti elkötelezettség 
 

Az akkreditációs eljárás során a Bizottság meggyőződött arról, hogy a Közbeszerzési 

Hatóság elkötelezett a statisztikai termékek és folyamatok minőségének folyamatos 

fejlesztése iránt.  

Az adat-előállítási folyamat egyszerűsége miatt nagyon magas szintű minőségbiztosítási 

rendszert nem igényelnek a folyamatok és a termékek sem, így a minőségpolitika és a 

minőségjelentés megléte nem releváns a szervezet esetében.  

A Közbeszerzési Hatóság szervezeti és működési szabályzatában külön megjelenik a 

minőség iránti elköteleződés, a statisztikával foglalkozó munkatársak álláshelyi feladat 

leírása tartalmazza, hogy kötelesek feladataikat színvonalasan és szakszerűen ellátni.   

A hirdetmények jogi lektorálása, mint az adattisztítás első lépcsőfoka az uniós államok 

közül kizárólag Magyarországon létezik. Ez biztosítja, hogy a statisztika alapját képező 

elsődleges adatok már ellenőrzötten kerülnek felhasználásra. 

7.1 A hivatalos statisztikai információk minőségmenedzsmentjét nyilvánosan hozzáférhető 

keretrendszer definiálja. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel.  

A nemzetközi elvárásoknak történő megfelelés rendszeres időközönként ellenőrzésre kerül 

a Közbeszerzési Hatóságnál, az akkreditációs eljárás során a Bizottság meggyőződött 

arról, hogy a Közbeszerzési Hatóság munkatársai ismerik és alkalmazzák a 

minőségmenedzsment elveket és eszközöket. Ugyanakkor a minőségmenedzsmenttel 

kapcsolatos információk a honlapon nem elérhetők. A statisztikai folyamatok lépéseit a 

BIA (üzleti hatáselemzés) rögzíti, amely a szervezet összes folyamatának leírását 

tartalmazza. Erre épül rá a BCP (üzembiztonsági terv) illetve a DRP (katasztrófavédelmi 

terv).  

7.2 A hivatalos statisztikai információk minőségmenedzsmentjének megvalósulását megfelelő 

szervezeti, működési szabályok támogatják. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 
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Az akkreditációs eljárás során kapott információk alapján a Bizottság megállapította, 

hogy tekintettel arra, hogy a Közbeszerzési Hatóság statisztikai feldolgozási folyamatai 

nem igényelnek magas szintű minőségmenedzsmentet, kifejezetten a 

minőségmenedzsment megvalósulását segítő, a felelősségi rendet szabályozó 

dokumentumok nem szükségesek.  

A Közbeszerzési Hatóság keretein belül a hirdetmények a közzétételüket megelőzően 

ellenőrzésen esnek át. Erősségként kell kiemelni, hogy a hirdetmények jogi lektorálása, 

mint az adattisztítás első lépcsőfoka az uniós államok közül kizárólag Magyarországon 

működik. Ez biztosítja, hogy a statisztika alapját képező elsődleges adatok már 

ellenőrzötten kerülnek felhasználásra. 

A statisztikával foglalkozók álláshelyi feladat leírásában nincs rögzítve a minőség iránti 

elköteleződés, valamint az sincs szabályozva, hogy milyen felelősségi rend érvényes a 

statisztikai adatok minősége tekintetében, azonban a statisztikával foglalkozó 

munkatársak álláshelyi feladat leírása tartalmazza, hogy köteles feladatait színvonalasan 

és szakszerűen ellátni.   

7.3 A statisztikai adat-előállítási folyamatok minőségére vonatkozó elvárásokat rendszeresen 

tervezik, a teljesülést mérik, értékelik, és a folyamatminőséget fejlesztik. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

Ahogy az az előző két pontban is rögzítésre került, a Közbeszerzési Hatóság adat-

előállatási folyamatai egyszerűek, így nagyon komoly minőség ellenőrzési folyamatot 

nem igényelnek. A folyamatok változása leginkább a jogszabály változásokból adódik, 

amelyeket a statisztikai fogalmaknak és osztályozásoknak követniük kell. Legjelentősebb 

mértékben a hirdetmények tartalma változik, jelenleg is egy ilyen folyamat zajlik, a 

magyar hirdetmények - az EU-s hirdetményekkel való összehang megteremtése 

érdekében - teljes átalakításon mennek át.  

A folyamatok szempontjából is igaz, hogy nincsenek kidolgozva azok a mérési pontok, 

melyeknek eredményképpen visszacsatolásként fejlődhet az adatelőállítási folyamat. 

Ezek a tervezett ellenőrzések és javítások garantálhatnák, hogy a minőség hosszútávon 

magas szinten biztosított legyen.  

7.4 A statisztikai adatelőállítási folyamat termékeinek minőségére vonatkozó elvárásokat 

rendszeresen tervezik, a teljesülést mérik, értékelik, és a termékminőséget fejlesztik. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

Mivel maga a folyamat nagyon egyszerű, ezért maga a termék sem igényli a nagyon 

magas szintű minőségellenőrzési eszközök alkalmazását. A termékek minőségét a 

Közbeszerzési Hatóságnál eseti jelleggel ellenőrzik, ami a Bizottság meglátása szerint 
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elegendő a pontosság tekintetében. A felhasználói oldalról azonban nem kap megfelelő 

visszajelzést a Közbeszerzési Hatóság. Az adatelőállítási folyamatban szintén hiányzik 

minőség rendszeres mérése, majd az eredmények visszacsatolása.  

 

7.5 A statisztikai termékekre vonatkozó minőségi információkat a felhasználók felé megfelelő 

módon kommunikálják. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel.  

A Közbeszerzési Hatóság közbeszerzéssel kapcsolatos statisztikai adatait tartalmazó 

publikációk a Közbeszerzési Hatóság honlapján, külön statisztikai aloldalon hozzáférhetők. 

(negyedéves, féléves gyorsjelentés, éves beszámoló) 

A Közbeszerzési Hatóság jelenleg nem publikálja a minőségi kritériumokat, a jelenlegi 

gyakorlat szerint nem elérhető a nyilvánosság számára. A Bizottság ugyanakkor 

megállapította, hogy az adat-előállítási folyamat egyszerűsége ellenére azokat a 

felhasználók felé kommunikálni kellene.  

A Bizottság ezen ismérv tekintetében részbeni megfelelést állapított meg, mert a 

Közbeszerzési Hatóság weboldalán az adatgyűjtésekkel kapcsolatos minőségre 

vonatkozó információk nem jelennek meg, nincsen erre utaló link vagy aloldal, amelynek 

segítségével a felhasználó közvetlenül hozzájuthatna ezekhez az információkhoz. Egy 

átfogóbb minőségpolitika kialakítása folyamatban van, jelenleg tervezet formájában, 

ennek elfogadása az akkreditáció lezártáig nem történt meg.  

 

8. Megalapozott módszertan 
 

Az akkreditációs eljárás során a Bizottság meggyőződött arról, hogy a Közbeszerzési 

Hatóság statisztikai előállítási folyamatának módszertana teljes mértékben illeszkedik a 

hazai és nemzetközi normákhoz. Az alkalmazott módszertanok jellemzően nem 

dokumentáltak, a felhasználók számára egyértelműen nem érhetőek el. Jelenleg egy 

módszertani váltás zajlik a magyar hirdetmények szerkezetének változása miatt. Emiatt a 

módszertani váltást követően a Hatóság tervezi új módszertani dokumentumok 

elkészítését, és nyilvánosságra hozatalát. 

Jelenleg az adatfelvételben alkalmazott fogalmak, módszertanok, osztályozások az 

adatszolgáltatók és a felhasználók számára csak angol nyelven és nem a Közbeszerzési 

Hatóság honlapján férhetők hozzá (TED - Tenders Electronic Daily honlap).  
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A Bizottság értékelése szerint a Közbeszerzési Hatóság a megalapozott módszertan 

alapelvben foglalt ismérveknek részben megfelel. 

8.1 A statisztikai adatelőállítási folyamatban fejlesztett és alkalmazott módszertanok hazai, illetve 

nemzetközi kötelezettségekhez, ajánlásokhoz illeszkednek. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság által a statisztikai adatok előállítása során alkalmazott módszerei 

a nemzetközi és hazai normáknak maximálisan megfelelnek.  

A betartandó normákat a Közbeszerzési Hatóság illetékes munkatársai ismerik, 

alkalmazzák. A módszertani információ nem igazán dokumentált, és nem hozzáférhető 

a Közbeszerzési Hatóság honlapján, csak egy angol nyelvű link keretében található meg, 

melyen nehézkes az eligazodás.  

8.2 A hivatalos statisztikai információk előállítása során alkalmazott módszertanok strukturált 

formában dokumentáltak, a dokumentációt rendszeresen frissítik, és a felhasználók számára 

hozzáférhetővé teszik. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak nem felel meg. 

 

A felhasználók számára a Közbeszerzési Hatóság honlapján egy angol nyelvű link 

keretében érhető el az európai uniós módszertani dokumentáció. Magyar nyelvű kivonat 

nem érhető el belőle.  

Emellett külön magyar nyelvű módszertani dokumentáció nem áll rendelkezésre a 

felhasználók számára. 

Ezen ismérv tekintetében a Bizottság azért állapított meg nem megfelelést, mert a 

módszertani dokumentációk vagy az európai uniós módszertan esetén legalább annak 

egy magyar nyelvű kivonata nem érhető el a honlapon a felhasználók számára.  

8.3 A statisztikai adatfelvételekben alkalmazott fogalmak a hazai, illetve nemzetközi ajánlásoknak, 

normáknak megfelelnek, dokumentáltak, és a felhasználók számára hozzáférhetőek. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

Az akkreditációs eljárás során kapott információk alapján ezen ismérv tekintetében 

részbeni megfelelés állapítható meg, a vonatkozó információk korlátozott 

hozzáférhetősége miatt. A Közbeszerzési Hatóság által előállított statisztikai adatok 

esetében a statisztikai adatfelvételben használt fogalmak megfelelnek mind a 

nemzetközi, mind a hazai normáknak, ezek a statisztikai aloldalon magyar nyelven a 

felhasználók számára részben hozzáférhetők. A nemzetközi ajánlásoknak való megfelelés 

biztosítása jelenleg is zajlik, a folyamat lezárása után tudja a Közbeszerzési Hatóság a 
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normáknak megfelelő fogalmakat kidolgozni, majd a felhasználók számára 

hozzáférhetővé tenni.  

8.4 A statisztikai adatfelvételekben alkalmazott statisztikai osztályozások definiáltak, a hazai és 

nemzetközi ajánlásoknak, normáknak megfelelnek, és a nyilvánosság számára hozzáférhetők. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

Az akkreditációs eljárás során begyűjtött információk alapján a Közbeszerzési Hatóság 

adatfelvételeiben alkalmazott osztályozások teljes mértékben megfelelnek a hazai és 

nemzetközi ajánlásoknak. A Közbeszerzési Hatóság honlapján ugyanakkor az 

adatszolgáltatók és a felhasználók számára nem érhetők el az alkalmazott osztályozások 

és nómenklatúrák. Ezek honlapra kerülése folyamatban van, előfeltétele a jogszabályi 

változások és a belső felülvizsgálat lezárulása, valamint a változások átvezetése. 

8.5 A statisztikai adatfelvételek tervezését, a statisztikai adatelőállítási folyamatot az adatfelvételi 

célsokaságot leíró felvételi keretek támogatják. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A statisztikák előállításának módszertanával kapcsolatos egyeztetések rendszeres 

időközönként megvalósulnak az Európai Bizottság munkatársaival, amely értekezletek 

alapján a következtetéseket a Közbeszerzési Hatóság mérlegeli a módszertani 

megalapozottság erősítése érdekében. 

A Bizottság értékelése szerint ezen ismérv elvárásainak a Közbeszerzési Hatóság teljes 

mértékben megfelel.   

8.6 Az adatrevíziók dokumentáltak és a dokumentáció a nyilvánosság számára hozzáférhető. 

Értékelés: Az ismérv elvárásai részben megfelel. 

A Bizottság a helyszíni látogatáson meggyőződött arról, hogy az adatfelvételek 

keretében az adminisztratív célú adatgyűjtésből történő adatkinyeréssorán az adatok 

nagyon alapos ellenőrzéseken mennek át.  

A Közbeszerzési Hatóság hivatalos statisztikai adat-előállítási folyamatának egyszerűsége 

miatt „revízióra” csak akkor van szükség, ha az alapadatokban (eredménytájékoztató 

felépítésében) módosítások történnek. Ilyen esetben módosításra kerül a GSTAT rendszer, 

de ez nem okoz revíziókat a statisztikai adatokkal kapcsolatban.  A jelenleg zajló átállás 

következtében lesz ugyan revízió, azaz az új szemléletű kivonatolást idősorosan 

visszavezetik - a tervek szerint 10 évre -, hogy összehasonlítható idősort kapjanak. Ettől 

függetlenül a régi idősoron nem végeznek revíziót.  
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9. Adatvédelem 
 

A közbeszerzésekkel kapcsolatos statisztikák alapját az eljárások eredményéről szóló 

tájékoztató hirdetmények adatai képezik, amelyet a Közbeszerzési Hatóság tesz közzé a 

Közbeszerzési Értesítőben megjelentetve. A hirdetmények konkrét adattartalmát a 

44/2015. (XI. 2.) MvM rendelet, valamint a közbeszerzési hirdetmények közzétételére 

használandó hirdetményminták („e-hirdetmények”) létrehozásáról és az (EU) 2015/1986 

végrehajtási rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló Bizottság (EU) 2019/1780 

végrehajtási rendelete (2019. szeptember 23.), és annak módosításáról szóló Bizottság 

(EU) 2022/2303 végrehajtási rendelete (2022. november 24.) tartalmazza. A 

Hirdetményeket az ajánlatkérők által megküldött hirdetmény-tartalmak képezik. 

A Kbt. értelmében a hirdetmények adatai közérdekből nyilvános adatok, illetve a 

Közbeszerzési Hatóság kezelésében lévő közbeszerzéssel összefüggésben rendelkezésre 

álló egyéb adatok is, így jelen elv vizsgálata nem feltétlen releváns. Ugyanakkor a 

Közbeszerzési Hatóság különös figyelmet fordít az adat-és információbiztonságra. A 

statisztikai célból feldolgozott adatokat tartalmazó adatbázishoz kizárólag a statisztikai 

tevékenységet végző kollégák férnek hozzá.  

Tekintettel arra, hogy az egyedi adatok védelme nem releváns, így a kollégák statisztikai 

adatvédelmi képzésben nem részesülnek, ugyanakkor megállapítható, hogy az egyedi 

adatvédelemmel kapcsolatos jogszabályi rendelkezéseket ismerik. Az informatikai 

biztonsági szabályzat rendelkezéseivel tisztában vannak, erről nyilatkozatot is aláírnak. 

A Közbeszerzési Hatóság esetén nem elvárás, hogy az (egyedi) statisztikai adatok 

kezelésére, védelmére vonatkozóan külön szabályzattal rendelkezzen.  

Informatikai biztonsági szabályzattal (IBSZ), informatikai biztonsági felelőssel és 

adatvédelmi tisztviselővel, belső adatvédelmi felelőssel rendelkezik a Közbeszerzési 

Hatóság. Az informatikai biztonság megfelelő. Az informatikai biztonsági feladatokat 

külön szerződéses jogviszony keretében egy külsős cég látja el. 

A Közbeszerzési Hatóság rendelkezik a biztonságot adó szabályzatokkal, fizikai 

megoldásokkal, jogosultság szabályozással. 

9.1 A statisztikai célból kezelt egyedi adatok védelmét megfelelő működési szabályok 

garantálják. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel.  
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Ezen ismérv vizsgálata a Bizottság álláspontja szerint nem releváns a Közbeszerzési 

Hatóság esetén, mivel az adatok közérdekből nyilvános adatnak minősülnek a Kbt. 

alapján. 

A Közbeszerzési Hatóság rendelkezik informatikai biztonsági szabályzattal és egyéb 

informatikai működést biztosító utasítással, informatikai biztonsági felelőssel. Külön a 

statisztikai egyedi adatok védelmét biztosító szabályzat megléte nem indokolt a 

közérdekből nyilvános adatokra tekintettel. A számítógépbe történő belépés 

szabályozott, jelszóval védett. 

A statisztikus kollégák aláírnak általános titoktartási nyilatkozatot. Ezzel kapcsolatban a 

Bizottság javasolta átgondolni a nyilatkozat szövegét, hogy az jobban illeszkedjen a 

statisztikai tevékenységet végzőkkel szembeni elváráshoz. 

9.2 Az adatok védelmét felfedés elleni védelmi módszertanok biztosítják. 

Értékelés: Az ismérv elvárásai nem relevánsak.  

Ezen ismérv vizsgálata a Bizottság álláspontja szerint nem releváns a Közbeszerzési 

Hatóság esetén, mivel az adatok közérdekből nyilvános adatnak minősülnek a Kbt. 

alapján. 

9.3 A statisztikai célból kezelt adatok védelmét szabályozott, informatikai biztonsági 

munkafolyamatok és azok technológiai fejlődéssel lépést tartó, folyamatosan karbantartott 

eszközei és szabályai garantálják. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben felel. 

A Közbeszerzési Hatóság rendelkezik informatikai biztonsági és egyéb informatikai 

szabályzattal és informatikai biztonsági felelőssel. 

A Közbeszerzési Hatóságnál a 2013. évi L. törvénynek megfelelő biztonsági rendszerek 

kerültek kiépítésre az utóbbi években, továbbá a Közbeszerzési Hatóság informatikai 

biztonságát külső IT biztonsági cég segíti. Ezen belül rendelkezik a Hatóság 0-24 órás 

infrastruktúra támogatási, illetve kimondottan IT Biztonsági monitoring szerződéses 

csapatokkal, akik rövid SLA-val megkezdik az előforduló "észlelések" elemzését és a 

megelőzést vagy hibakezelést, az adott esetben az incidenskezelést. 

A statisztikai adatokat elkülönülten tárolják, és jogosultsági rendszer biztosítja az 

adatokhoz történő hozzáférést, ami azt jelenti, hogy a Közbeszerzési Hatóságnál bármely 

adathoz való hozzáférés a megfelelő jogosultság rendelkezésével történhet meg, 

összhangban a hozzáférés-kezelési szabályzattal. 
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Minden informatikai rendszerük rendelkezik fizikailag elkülönített hálózati zónában 

felépített fejlesztői, tesztelő (oktatói), és éles környezettel, melyekhez a hozzáférés 

központilag szervezett és nyilvántartott. 

Az adatokról napi inkrementális-, valamint heti teljes mentést végez a Hatóság és a 

mentéseket eltárolják egy telephelytől földrajzilag független kormányzati adattároló 

helyen is biztonsági kofferekben. 

9.4 A statisztikai célból kezelt adatok védelmét megfelelő fizikai biztonsági eszközök és 

intézkedések biztosítják. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság bérelt ingatlanban helyezkedik el. Az irodaházban 24 órás 

biztonsági szolgálat működik, emellett chipkártyás beléptetés és kártyás ajtónyitás 

működik az épület belső folyosóin. A Közbeszerzési Hatóságnál az épület 

vonatkozásában a jogszabálynak megfelelő tűzvédelmi rendszer került kiépítésre. 

A Közbeszerzési Hatóság Informatikai Főosztálya belső „ticketing” rendszert üzemeltet, 

ahol az informatikai rendszerhez kötődően minden folyamat dokumentált, továbbá a 

belső felhasználók számára a szervezet informatikai szakértőinek segítségnyújtása 

biztosított. 

 

10. Relevancia 
 

A Közbeszerzési Hatóság számos statisztikai kimutatást és elemzést készít a hazai 

közbeszerzésekre vonatkozó főbb mutatók tekintetében, amellyel hozzájárul a 

közvélemény és a hazai, valamint európai uniós gazdasági-intézményi döntéshozók felé 

folytatott tájékoztatási tevékenységhez.  

A Közbeszerzési Hatóság eljárásaira vonatkozó jogszabályi környezet a statisztikai adatok 

relevanciáját nagymértékben meghatározza, az általános felhasználói igények 

érvényesítésére korlátozottak a lehetőségek. 

A Bizottság álláspontja szerint a Közbeszerzési Hatóság valamennyi, feladatkörébe 

tartozó szakstatisztika vonatkozásában törekszik az általa vizsgált jelenségek pontos, a 

felhasználók számára nyomon követhető leírására és mérésére.  

A Közbeszerzési Hatóság ezen elv elvárásainak részben megfelel. 



36 

  

10.1 A statisztikai szervezetek olyan adatokat gyűjtenek és publikálnak, amelyek fontosak a 

felhasználóknak a társadalmi, gazdasági, környezeti folyamatok megértése és nyomon követése 

szempontjából. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

A közbeszerzéssel kapcsolatos információk kiemelt érdeklődésre tartanak számot a 

felhasználók körében. A Bizottság megállapította, hogy a Közbeszerzési Hatóság által 

előállított szakstatisztikák esetében rendszeresen történik az adatkörökre vonatkozó 

felülvizsgálat, aminek hátterében azonban elsősorban a jogszabályi környezet változása 

és a szervezeten belüli igények jelentkezése áll. 

Az adatok relevanciáját tükrözi az a kialakult gyakorlat, hogy a könnyebb hozzáférés 

érdekében a rendszeres adatfelhasználók részére – a közzétételt követően 

haladéktalanul - rövid úton e-mailben egy erre rendszeresített címlista alkalmazásával 

közvetlenül kerülnek megküldésre a statisztikai adatok, így az egyedi adatigénylés 

elenyésző számú.  

Az egyedi adatkérések csekély számára figyelemmel az összeállított statisztikákra 

felhasználói igényfelmérést a szervezet nem tartott indokolnak. Mivel a nem teljesíthető 

adatigénylések nem kerültek dokumentálásra, így nem is jelenthető ki teljes 

bizonyossággal, hogy a beérkező adatkérések nem mutatnak új adatkörökre vonatkozó 

igényeket, ezért Akkreditációs Bizottság javasolja, hogy a Közbeszerzési Hatóság tartsa 

nyilván azon beérkező adatkéréseket is, amelyek valamilyen okból nem voltak 

teljesíthetőek, valamint vizsgálja meg, hogy ezek mutatnak-e új adatkörökre vonatkozó 

igényeket, és amennyiben igen, van-e lehetőség a kívánt adatköröknek a statisztikai 

portfolióba történő bevonására. 

Az akkreditációs eljárás során ugyanakkor megállapítható volt, hogy a Közbeszerzési 

Hatóság törekszik az általa vizsgált jelenségek pontos, a valóságnak megfelelő mérésére 

és leírására. 

A 2022. évi felhasználói elégedettség mérés óta nem volt újabb felmérés, és egyelőre 

nem is terveznek. A Bizottság véleménye az, hogy figyelembevéve a jogszabályi 

adottságokat, mégis tudatosabban szükséges a felhasználói igényekre reagálni és 

javasolta a felhasználói igények rendszeres mérését. 

10.2 Minden statisztikai adatfelvételnek létezik a nyilvánosság számára elérhető vagy más módon 

hasznosuló eredménye. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 
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A Bizottság megállapította, hogy a Közbeszerzési Hatóságnál végrehajtott valamennyi 

adatfelvételnek van a nyilvánosság számára hozzáférhető eredménye. Ezek jellemző 

megjelenési formái (Közbeszerzési Hatóság által kiadott gyorsjelentések; Éves 

tájékoztatók a közbeszerzések alakulásáról; a Közbeszerzési Értesítő Plusz szakmai folyóirat 

statisztika rovata és szakcikkei; „Napi Közbeszerzés” mobilapplikáció; a Közbeszerzési 

Hatóság éves beszámolói az Országgyűlés felé). 

A statisztikai publikációk elektronikus formában elérhetők a Közbeszerzési Hatóság 

honlapján, illetve nyomtatott kiadványokban is szerepel statisztika, a 2019-ben elindított 

Közbeszerzési Értesítő Plusz havi szakmai folyóiratban önálló fejezetként is megtalálható. 

A Közbeszerzési Hatóság valamennyi szakstatisztikai terméke esetében törekszik az 

adatok megfelelő részletezettséggel történő közzétételére. Az adatigénylő egyedi 

statisztikai adatkérést is benyújthat a Közbeszerzési Hatóság felé.  

 

11. Pontosság és megbízhatóság 
 

Az akkreditációs eljárás során a Bizottság meggyőződött arról, hogy a Közbeszerzési 

Hatóság törekszik arra, hogy a közzétett statisztikák pontos és megbízható képet adjanak 

a közbeszerzési eljárásokról. A statisztikák tekintetében nem közölnek prognózisokat, így 

az ehhez kapcsolódó hibák a Közbeszerzési Hatóság esetében nem fordulhatnak elő. 

(Amennyiben a publikálásra került adatok becsült adatokon alapulnak, ez közzétételkor 

jelzésre kerül.)  

A Közbeszerzési Hatóság a saját statisztikai termékei és tartalmai vonatkozásában nem 

határozza meg előre az elvárt pontossági mutatókat, a pontossági kritériumok írásban 

nem rögzítettek, így a publikált adatok pontosságának, megbízhatósásának vizsgálata 

nem előre meghatározott módszertan, hanem kialakult gyakorlat szerint történik. Habár 

a honlapon az adatok pontosságának ismérvei nem kerülnek közzétételre, ugyanakkor 

az érdeklődők számára erre vonatkozóan elérhetők tájékoztatók az Európai Bizottság 

részéről, az európai uniós közbeszerzésekkel kapcsolatban (TED - Tenders Electronic Daily) 

honlapon: https://data.europa.eu/euodp/en/data/dataset/ted-csv („Documentation” 

menüpont). 

A Bizottság megállapítása szerint a Közbeszerzési Hatóság a pontosság és 

megbízhatóság elvében foglalt ismérvek elvárásainak részben megfelel. 

11.1 A statisztikai szervezetek meghatározzák a statisztikai termékek pontossági kritériumait. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben felel meg. 

https://www.kozbeszerzes.hu/statisztika/
https://www.kozbeszerzes.hu/statisztika/
https://data.europa.eu/euodp/en/data/dataset/ted-csv
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A Közbeszerzési Hatóság nem határozza meg előre az elvárt pontossági mutatókat, a 

feldolgozott adatokat a Közbeszerzési Hatóság teljeskörűeknek és megbízhatónak tekinti, 

figyelemmel arra, hogy a készített statisztikák forrásai döntően olyan adatok, amelyeket 

a Kbt. alapján hirdetmény útján közzé kell tenni [Kbt. 37. § (1) bekezdés], illetve amelyeket 

a Kbt. közérdekből nyilvános adatnak nyilvánít [Kbt. 43. § (3) bekezdés]. A hirdetmények 

konkrét adattartalmát a 44/2015. (XI. 2.) MvM rendelet, valamint a közbeszerzési 

hirdetmények közzétételére használandó hirdetményminták létrehozásáról és a 

2019/1780 a közbeszerzési hirdetmények közzétételére használandó hirdetményminták 

(„e-hirdetmények”) létrehozásáról és az (EU) 2015/1986 végrehajtási rendelet hatályon 

kívül helyezéséről (a továbbiakban: uniós hirdetményminta rendelet) tartalmazza. A 

Közbeszerzési Hatóság keretein belül (az Európai Unióban egyedülálló módon) a 

hirdetmények a közzétételüket megelőzően ellenőrzésen esnek át (jogi lektoráláson), 

amely (eredménytájékoztató) hirdetmények adatai a statisztikai kimutatások alapját 

képezik és az előzetes lektorálást követően adattartalmuk megbízhatósága növekszik. 

Ezen túlmenően a Statisztikai Elemző Osztályon a hirdetmények adataiból készített 

(kivonatolt) adatbázisok további, több szempontra kiterjedő adattisztításon esnek át, 

amelynek köszönhetően a közzétett statisztikai elemzések és kimutatások még 

pontosabb eredményre vezetnek. 

Az adattisztítás útmutatója a statisztikusok számára elérhető a belső hálózaton keresztül, 

amely figyelembe veszi az Európai Bizottság iránymutatásait, ám ahhoz képest 

részletesebb, több szempontra kiterjedő leírást tartalmaz az egyes adattípusokra 

vonatkozóan. 

A helyszíni látogatás során megállapításra került, hogy a szervezeten belül – más 

főosztályoktól – is történnek adatátvételek, amelyek szintén feldolgozásra kerülnek, így 

elmondható, hogy van relevanciája az adatok pontosságára és minőségére vonatkozó 

vizsgálatnak. A Bizottság javasolja, hogy a Közbeszerzési Hatóság dokumentáltan előre 

határozza meg az adatok pontosságára és megbízhatóságára vonatkozó elérendő 

kritériumokat, majd ezeket tegye nyilvánossá a felhasználók részére. 

11.2 A statisztikai szervezetek tájékoztatják a felhasználókat az eredmények pontosságáról. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben felel meg. 

A Közbeszerzési Hatóság nem határozza meg előre az elvárt pontossági mutatókat 

azonban erre vonatkozóan a közzététel során részben történik tájékoztatás a 

felhasználók számára, például jelzés történik arról, ha az adott ábrák becsült értékeket 

tartalmaznak, illetőleg becsült értékeken alapulnak. 
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A Bizottság javasolja, hogy a Közbeszerzési Hatóság dokumentáltan előre határozza meg 

az adatok pontosságára és megbízhatóságára vonatkozó elérni kívánt kritériumokat, és 

a statisztikai adatelőállítási folyamat eredményeként létrejött statisztikai termékek 

pontosságának rendelkezésre álló ismérveit, illetve azokat a felhasználók részére 

teljeskörűen tegye elérhetővé. 

 

12. Időszerűség és időbeli pontosság 
 

A Közbeszerzési Hatóság – az előző akkreditációs eljárás 5. számú ajánlásában foglaltakra 

tett intézkedésnek megfelelően - rendelkezik a tervezett közlési időpontokat tartalmazó, 

a felhasználók számára jól átlátható formában megjelenített nyilvános Tájékoztatási 

naptárral. 

A Tájékoztatási naptár egész évre előre meghatározza a publikálások időpontjait és a 

típusait. Hasonlóan az Európai Bizottsághoz, a Közbeszerzési Hatóság is a nemzetközi 

gyakorlathoz igazodva, a közbeszerzésekre vonatkozó statisztikáit évente teszi közzé (egy 

adott évre vonatkozóan), ugyanakkor féléves, negyedéves kimutatásokat és 

elemzéseket is megjelentet a honlapján, valamint a mobilapplikációban, illetőleg a 

közösségi média felületén.  

A helyszíni látogatáson elhangzottak alapján az éves publikációk (Beszámolók) 

közzétételének időzítése a Közbeszerzési Hatóság tevékenységére vonatkozó 

országgyűlési beszámoló összeállításához és nyilvánosságra hozatalához kötött. 

A Bizottság az akkreditációs eljárás eredményeképpen megállapította, hogy a 

Közbeszerzési Hatóság az időszerűség és időbeli pontosság elvében foglalt ismérvek 

elvárásainak teljes mértékben megfelel.  

12.1 Az adatok közlési időpontja a lehető legközelebb van a vonatkozási időponthoz vagy 

időszakhoz. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel.  

A Tájékoztatási naptárban meghatározott közlési időpontokat a Közbeszerzési Hatóság 

adatok rendelkezésre állása, az adatfeldolgozáshoz szükséges idő és a felhasználói 

igények együttes mérlegelése alapján, a lehető legrövidebb időben, az elmúlt évek 

során kialakult gyakorlat szerint állapította meg, módosítására még nem volt szükség. 
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A közzététel időpontját két dolog befolyásolja. A feldolgozást, ellenőrzést, adattisztítást a 

hónap második munkanapján tudják elkezdeni. Addigra kerül be az adatbázisba minden 

olyan eredménytájékoztató, amely a statisztikák alapját képezi. A feldolgozás, ellenőrzés, 

adattisztítás és a rendelkezésre álló adatokból a nyilvánosságra hozható statisztikák 

elkészítése további, minimum 5-20 munkanapot vesz igénybe. A nyilvánosságra hozatal 

további 1-2 napot vesz igénybe, hogy a Közbeszerzési Hatóság sajtóprotokolljának is 

megfeleljen. 

A helyszíni látogatáson elhangzottak alapján az éves publikációk (Beszámolók) 

közzétételének időzítése a Közbeszerzési Hatóság tevékenységére vonatkozó 

országgyűlési beszámoló összeállításához és nyilvánosságra hozatalához kötött. 

Az adatelőállításhoz szükséges idő, valamint a publikálás időzítésével kapcsolatos 

rendszeres tervezés nem történik, azokat a Közbeszerzési Hatóság részletesen nem tervezi, 

az eddigi tapasztalatok alapján ennek külön érdemi hatása a folyamatokra nincs. A 

felhasználók az időszerűséggel kapcsolatban nem jeleztek problémát. 

12.2 A hivatalos statisztikai adatokat tájékoztatási program szerint kitűzött időpontokban teszik 

közzé, amely naprakész, nyilvános és előzetesen megismerhető. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság rendelkezik a tervezett közlési időpontokat tartalmazó, a 

felhasználók számára jól átlátható formában megjelenített Tájékoztatási naptárral, amely 

a honlap statisztikai aloldalán nyilvánosan megtalálható. 

Mivel az adatok közzétételét minden esetben sajtókonferencia előzi meg, amelynek 

időpontja napra pontosan előre nem tervezhető, a publikálás időpontjának napra, órára 

történő meghatározása a Közbeszerzési Hatóság nyilatkozata szerint nem megoldható 

és nem is indokolt. Az adatközlés a tájékoztatási naptár szerinti időpontig megtörténik, a 

rendszeres felhasználók tisztában vannak az adatközlések időzítésével, megszokták és 

elfogadták azt. 

Figyelemmel arra, hogy az adatok a rendelkezésre állást követő legrövidebb időn belül 

publikálásra kerülnek, a szervezet előzetes adatokat nem tesz közzé, továbbá mivel a 

szervezetnél nem fordult elő sem tervezett, sem nem tervezett revízió, így kialakult revíziós 

gyakorlat sincs. 

 

13. Koherencia és összehasonlíthatóság 
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A Közbeszerzési Hatóság rendszeresen ellenőrzi a statisztikai termékek belső 

koherenciáját. A belső koherencia vizsgálat az adattisztítási folyamatba épül be. 

A területi összehasonlíthatóság biztosított, mivel a statisztikák alapját képező, az eljárások 

eredményéről szóló tájékoztató hirdetmények tartalmaznak információt az ajánlatkérők 

régiójára (megyékre) vonatkozóan. A közbeszerzési eljárások teljesítésének helye nem 

minden esetben egyezik meg az ajánlatkérők régiójával, így az ezzel kapcsolatos adatok 

a magyarországi régiókban lebonyolított eljárásokra vonatkoznak. 

A Közbeszerzési Hatóság által készített statisztikák nemzetközi összehasonlíthatóságát 

segíti az előállítás során figyelembe vett, az Európai Bizottság által kiadott módszertan. 

Bár a Közbeszerzési Hatóság által alkalmazott statisztikai adatfelvétel eljárásalapú és nem 

szerződésalapú, mint az Európai Bizottság kimutatásai esetében, a statisztikák nemzetközi 

összehasonlíthatósága érdekében a Közbeszerzési Hatóság az egyes kimutatásokra 

vonatkozóan elvégez olyan számításokat, amelyek összekapcsolják a szerződés- és 

eljárásalapú adatokat. 

A Bizottság megállapítása szerint a koherencia és összehasonlíthatóság elvében foglalt 

ismérvek elvárásainak a Közbeszerzési Hatóság részben megfelel. 

13.1 Érvényesül a statisztikai adatfelvételek belső és más szakstatisztikákkal való konzisztenciája. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A statisztikai termékek belső koherenciájának vizsgálatát a Közbeszerzési Hatóság az 

adatfelvételi rendszerekhez kapcsolódó, illetve az adatfeldolgozási folyamatba 

beépített ellenőrzések során végzi el. Eljárásaira vonatkozó jogszabályi környezetből 

eredően az adatait nem veti össze más nemzeti szervezetek által elállított adatokkal. 

Az Elektronikus Közbeszerzési Rendszerből készült és közzétett statisztikákat a Közbeszerzési 

Hatóság azonban folyamatosan figyelemmel kíséri, és amennyiben az azonos adatkörön 

alapuló statisztikák körében eltérést észlel, annak okát vizsgálja, továbbá a nemzetközi 

közbeszerzési statisztikákat is figyelemmel kíséri, eltérés esetében jelzéssel él az érintett 

szervezet felé. 

13.2 A hivatalos statisztikai információk országon belüli területi összehasonlításának a lehetősége 

biztosított. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

Az eljárások eredményéről szóló tájékoztatókban rendelkezésre állnak információk az 
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ajánlatkérők régiójára (megyékre) vonatkozóan. A közzétett adatok területi bontása 

megtalálható a Közbeszerzési Hatóság publikációiban. A közbeszerzési eljárások 

teljesítésének helye ugyanakkor nem minden esetben egyezik meg az ajánlatkérők 

régiójával, így az ezzel kapcsolatos adatok a magyarországi régiókban lebonyolított 

eljárásokra vonatkoznak. 

A Közbeszerzési Hatóság figyelemmel kíséri a területi adatokat – amelyek számára csak 

a cégek bejegyzett székhelye szintjén, illetve teljesítés helye alapján értelmezhető -, de 

ezeket nem publikálja rendszeresen, csak eseti elemzések keretében vizsgálja.  

13.3 A statisztikai adatelőállítási folyamatban alkalmazott módszertanok, valamint az adatok 

közlési módja összevethetők a nemzetközi szervezetek közlési gyakorlatával. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság rendszeresen továbbít adatokat az Európai Bizottságnak, 

korábban a Miniszterelnökségen, jelenleg a Közigazgatási és Területfejlesztési 

Minisztériumon keresztül. Az Európai Bizottság által használt szerződésalapú statisztikai 

módszertantól eltérően, a Közbeszerzési Hatóság - több európai uniós tagállamhoz 

hasonlóan - nem az egyes szerződéseket, hanem a teljes eljárásokat veszi figyelembe az 

eljárásokra vonatkozó statisztikai adatok kimutatásakor. 

A Közbeszerzési Hatóság a változó jogszabályi környezettel összhangban készít eljárás 

alapú és szerződés alapú statisztikákat is, ezeket a jogszabályi változásokra tekintettel 

folyamatosan fejleszti. Nemzeti és uniós bontásban is tesz közzé statisztikai adatokat, 

azonban nem teljeskörűen, csak azon főbb mutatókat, amelyeket az Európai Unió is 

vizsgál (A TED honlapjáról lehet letölteni az Európai Unió módszertanát, ami tartalmazza 

a vizsgált mutatókat).  

A Bizottság az akkreditációs eljárás során megállapította, hogy a nemzetközi 

adatkiadások során a szervezet igyekszik a lehető legteljesebb mértékben megfelelni a 

nemzetközi szervezetek elvárásainak, a módszertani eltérésekre pedig az 

adatszolgáltatás teljesítésével egyidejűleg felhívják az Európai Bizottság figyelmét. 

13.4 Érvényesül az adatok időbeli konzisztenciája. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel.  

A Közbeszerzési Hatóság által közzétett statisztikákban általában az elmúlt tíz évre 

vonatkozóan kerülnek megjelenítésre az adatok (az éves beszámolóban), de eseti 

kimutatásokban ennél hosszabb időtáv is szerepel. 2020-ban a szervezet létrejöttének 
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25. évfordulójára tekintettel az elmúlt 25 év adatait is elkezdték vizsgálni, amely jelenleg 

is tart. Az egyes évek adatainak összehasonlíthatóságát könnyíti, hogy a statisztikai 

módszertan alapjaiban nem történt változás, tehát korábban is a teljes eljárásokat vették 

figyelembe a statisztikai adatok kimutatásakor. Ugyanakkor az adatgyűjtést érintő 

jogszabályi környezet változásai eredményeztek töréseket az idősorokban. A hosszú 

idősorok összeállításának akadályát az jelenti, hogy a jogszabályok által kötelezően 

megadandó adatok körét sokszor módosították, ezért vannak olyan adatok, amelyeket 

csak a kiegészítő adatok feldolgozásával lehet elérni. Ezek zömében szövegesen rögzített 

adatok, amelyek esetében az informatikai feldolgozás nem lehetséges, manuálisan kell 

rögzíteni, valamint ezek a fenti okokból sok esetben hiányosak is. 

13.5 Az összehasonlíthatóságot korlátozó tényezőket egyértelműen jelzik. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel.  

A Közbeszerzési Hatóság statisztikáinak időbeli összehasonlíthatóságát egyszerűsíti, hogy 

a statisztikai módszertan alapjaiban nem történt változás (a korábbi években is 

eljárásalapú kimutatások készültek), emellett a területi adatok koherenciája is fennáll (a 

magyarországi megyékre vonatkozóan), továbbá az egyes statisztikai mutatók 

számításának módszertana (pl. arányszámok, a közbeszerzéseket érintő leíró statisztikák, 

az egyes kategóriák/elnevezések meghatározása) sem változott jelentős mértékben. 

A Közbeszerzési Hatóság a publikált statisztikái tekintetében az adott helyen jelzi azok 

elkészítésének módszertanát és annak esetleges eltérését más hazai és nemzetközi 

szervezetek által publikált statisztikák módszertanától (például: gyorsjelentések, 

beszámoló, egyajánlatos közbeszerzésekre vonatkozó kimutatásai).  

Az akkreditációs eljárás során megállapításra került, hogy a jogszabályi környezettel 

kapcsolatos változásokat a Közbeszerzési Hatóság minden esetben jelzi a felhasználók 

felé, de a jogszabályok változásának közzétételén kívül további információt nem kapnak 

a felhasználók az adatok összehasonlíthatóságáról.  

A Bizottság javasolja, hogy Közbeszerzési Hatóság a fenti vezetői összefoglalóban 

részletezett nagymértékű jogszabályi változásokat hatályba lépését követően az 

összehasonlíthatóságot korlátozó tényezőket részletesen, mindenre kiterjedően állítsa 

össze, és tegye elérhetővé a felhasználók számára. 
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14. Hozzáférhetőség és érthetőség 
 

Az adatokhoz való hozzáférés könnyen átlátható biztosítása érdekében a korábbi 

akkreditáció során megfogalmazott 7. számú ajánlásnak megfelelően a Közbeszerzési 

Hatóság kialakított a honlapján egy hivatalos statisztikai tájékoztatási felületet, 

nevezetesen egy külön erre a célra elkülönített elérést biztosító - strukturált és könnyen 

átlátható - „STATISZTIKA” elnevezésű aloldalt. 

A hozzáférhetőség és érthetőség elvének való teljes megfelelés érdekében szükséges a 

statisztikai adatelőállítás és adatközlés a közérdekű adatkiadásoktól elkülönült 

rendszerének kialakítása. 

A Közbeszerzési Hatóság statisztikai adatokra vonatkozó közlési és adatkiadási gyakorlata 

a közérdekű adatkiadási rendszerbe illeszkedik, attól el nem válik. A Bizottság a helyszíni 

látogatás során mind a szakértő kollégákkal, mind a megjelent felhasználókkal történt 

megbeszélésen megbizonyosodott arról, hogy amennyiben a felhasználók külön 

adatigénnyel élnek a Közbeszerzési Hatóság felé, azt a szervezet a közérdekű adatokra 

vonatkozó szabályok és nem a Stt. szabályai betartása mellett teljesíti. A Bizottság 

javasolja, hogy a statisztikai célú adatkiadás jogalapja egyértelműbben különüljön el a 

közérdekű adatkiadásokétól. 

A Közbeszerzési Hatóság statisztikai adatfelvételeivel kapcsolatos valamennyi 

információját elektronikus formában a már fent leírt statisztikai aloldalon teszi elérhetővé. 

A Közbeszerzési Hatóság informatikai hálózatáért és a honlap szerkesztésért az 

Informatikai Főosztály felelős. 

A statisztikai aloldal több alrésze oszlik, a hivatalos statisztikai tevékenység általános 

bemutatása mellett, maguk az adatok - a tájékoztatási naptárral együtt - a 

statisztikákhoz történő hozzáférési módokra tematizáltan külön jelennek meg, valamint az 

„Egyéb Tájékoztatások” menüpont alatt a fogalommagyarázatok találhatók meg, és 

azok a linkek, amelyek a nemzetközi minőségi szakmai követelményekhez, illetve azok 

statisztikai adatfelvételekben alkalmazott fogalmak dokumentációjához vezetnek, így a 

weboldalról a linkek segítségével a felhasználó tulajdonképpen eljuthat az Európai 

Bizottság, illetve a Tenders Electronic Daily (TED) honlapjára. 

A Közbeszerzési Hatóság weboldalán közvetlen kapcsolatfelvételre nincs lehetőség, 

elérhetőségként a statisztikai osztályvezető neve, telefonszáma és az elektronikus 

levelezési címe került csak feltüntetésre. A felhasználók az egyedi adatkérés 

lehetőségéről és feltételeiről jól látható módon nem kapnak tájékoztatást, ennek 
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lehetőségét csak egy másik menüpontba átlépve, a vonatkozó szabályzat 

áttanulmányozását követően ismerhetik meg. 

A Bizottság javasolja, hogy az eseti adatigénylések lehetőségére, azok feltételeire és 

módjára vonatkozó információk a honlapon egy helyen, jól látható módon kerüljenek 

megjelenítésre. 

Az akkreditációs eljárás során megállapításra került, hogy a Közbeszerzési Hatóság nem 

kap rendszeres visszajelzést a felhasználóktól az adatok minőségével, valamint az 

adatszolgáltatás körével kapcsolatban. A honlap nem ad lehetőséget a felhasználói 

vélemények felvételére. A Közbeszerzési Hatóság eseti jelleggel kap visszajelzést a 

felhasználóktól, amely a 2022. évben a honlapon, kérdőíves felmérés formájában történt 

meg. Bár a felhasználói igények rendszeres mérése nem történik meg, ugyanakkor a 

felhasználók részéről esetlegesen felmerülő többletigényeket kielégítik. 

A kérdőíves felmérések eredményei leginkább belső használatra készültek a vezetés felé, 

a honlapra nem került ki ennek eredménye. Nincs tervbe véve ennek rendszeresítése 

vagy esetleg más formában történő felhasználói elégedettségmérés felvétele. 

A honlap angol nyelven is elérhető. 

A Közbeszerzési Hatóság weboldala akadálymentes, elérhető a vakok és/vagy 

gyengénlátók számára az esélyegyenlőség biztosítása érdekében.  

A Bizottság megállapítása szerint a Közbeszerzési Hatóság a hozzáférhetőség és 

érthetőség elvében foglalt ismérvek elvárásainak részben felel meg. 

14.1 A statisztikai szervezetek rendelkeznek a közzétételi rendet szabályozó nyilvános 

dokumentummal. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság - a korábbi akkreditációban adatt 6. számú ajánlásának 

megfelelően megtett intézkedés eredményeképpen - rendelkezik a közzététel rendjét 

szabályozó nyilvános (honlapon közzétett) dokumentummal. A Közbeszerzési Hatóság 

elnökének 3/2022. (III. 10.) KH utasítása rendelkezik a Közbeszerzési Hatóság által gyűjtött 

(előállított) hivatalos közbeszerzési statisztikák és statisztikai adatok nyilvánosságra 

hozatalának, továbbá a hivatalos közbeszerzési statisztikák és statisztikai adatok 

megismerésére irányuló kérelmek teljesítésének rendjéről, amely szervezetszabályozó 

rendezi a vonatkozó, szükséges kérdésköröket.  
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Az önértékelési kérdőívben leírtak, valamint a helyszíni látogatáson elhangzottak is 

egyértelművé tették, hogy az adatkiadás térítésmentes, azonban a 3/2022. (III. 10.) KH 

utasításban erről nem található rendelkezés. Az egyértelműség kedvéért a Bizottság 

szükségesnek tartja az utasításban kimondani, hogy az adatkiadás térítésmentes. 

A 3/2022. (III. 10.) KH utasítás 1. melléklet III. fejezetének 2. pontjának 2.7. alpontja 

kimondja, hogy „a hivatalos közbeszerzési statisztikai adatigénylésnek a Hatóság nem 

köteles eleget tenni, ha az igénylő nem adja meg nevét, nem természetes személy 

igénylő esetén megnevezését, valamint azt az elérhetőséget, amelyen számára az 

adatigényléssel kapcsolatos bármely tájékoztatás és értesítés megadható.” A Bizottság 

álláspontja szerint az idézett kikötéseknek nincs jogszabályi alapja, szükséges azok 

hatályon kívül helyezése. 

A fenti dokumentum mellett releváns a Közbeszerzési Hatóság Arculati Kézikönyve, amely 

a közzététel formai szempontjait határozza meg, ebben rögzített a publikálások során 

alkalmazott egységes követelmények meghatározásának egy része (pl.: arculati színek). 

Az akkreditációs vizsgálat során megállapítást nyert, hogy egyedi adatkérésre külső 

felhasználótól elenyésző számban került sor, a felhasználók számára a publikált 

információk - illetőleg rendszeresen, közvetlenül megküldött adatok - kielégítőek voltak.  

A Közbeszerzési Hatóság elnökének 3/2022. (III. 10.) KH utasításának áttanulmányozása 

során - amelyet a helyszíni vizsgálaton elhangzottak is megerősítettek - megállapításra 

került, hogy a Közbeszerzési Hatóság statisztikai adatokra vonatkozó közlési és 

adatkiadási gyakorlata a közérdekű adatkiadási rendszerbe illeszkedik, attól nem válik el. 

A Bizottság javasolja, hogy a statisztikai célú adatkiadás jogalapja a vonatkozó 

szervezetszabályozó eszközökben is egyértelműbben elkülönüljön a közérdekű 

adatkiadásokétól. 

14.2 A statisztikai adatfelvételből származó információkat a felhasználói igényekre tervezett 

csatornákon keresztül aggregált, illetve mikroadatok formájában is hozzáférhetővé teszik. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel.  

A Közbeszerzési Hatóság honlapján és kiadványaiban aggregált formában jelennek meg 

a statisztikai adatok. A mikroadatokhoz való hozzáférés/tudományos célú hozzáférés 

kérdésköre az adatgyűjtések tekintetében nem releváns, figyelemmel arra, hogy a 

statisztikai kimutatások adatforrását jelentő eredménytájékoztató hirdetmények 

nyilvánosak, közérdekű, közérdekből nyilvános adatok.  

A Közbeszerzési Hatóság üzemeltet közösségi média felületet is, amelyen a statisztikai 
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információk aktuálisan elérhetőek, valamint személyre szabható ingyenes 

hírcsatornaként mobilapplikáció is kialakításra került, ahol naponta kerülnek közzétételre 

statisztikai információk is. 

14.3 A statisztikai termékek közzététele mellett azok értelmezését segítő leíró metaadatok is 

nyilvánosak, és a felhasználók számára érthetőek. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak részben felel meg. 

A Közbeszerzési Hatóság a statisztikai termékek közzététele mellett azok értelmezését 

segítő szöveges tartalmakat, elemzéseket is közzétesz, az elkészített ábrákat magyarázza, 

illetve a gyorsjelentésben a tendenciák bemutatása is megjelenik a lábjegyzetben. Az 

adatgyűjtéséhez kapcsolódó metaadatok megtalálhatóak a honlapon, azonban az 

alkalmazott módszertani útmutatók nem érhetők el nyilvánosan.  

Figyelemmel arra, hogy a Közbeszerzési Hatóság a szakstatisztikáira vonatkozóan - habár 

a statisztikai termékeit a több éve kialakult gyakorlat szerint meghatározott módszer(tan) 

alapján állítja elő - nem rendelkezik írásos módszertani dokumentációval, a Bizottság 

javasolja, hogy a Közbeszerzési Hatóság a mindenkori jogszabályi környezetnek 

megfelelően készítsen írásos módszertani dokumentációt a szakstatisztikáira vonatkozóan, 

és tegye azt elérhetővé magyar nyelven is legalább kivonat vagy összefoglaló 

formájában. 

14.4 A statisztikai termékekhez történő hozzáférés elsődleges formája az elektronikus közzététel. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

A Közbeszerzési Hatóság a honlapján elérhetővé teszi a Tájékoztatási naptárát, továbbá 

a statisztikai adatfelvételek eredményei egységesen - összhangban a 3/2022. (III. 10.) KH 

utasítás 1. melléklet I. fejezet 1. pontjának 1.3. alpontjának rendelkezésével - a honlapon 

kerülnek közzétételre. 

Formai szempontból a közzétett statisztikák publikálása során alkalmazott egységes 

követelmények meghatározásának egy része az arculati kézikönyvben rögzített.  

A honlap rendelkezik egyedi keresővel.  

A Közbeszerzési Hatóság weboldala akadálymentes, elérhető a vakok és/vagy 

gyengénlátók számára az esélyegyenlőség biztosítása érdekében. A korábbi, 

nyomógombra kötött oldalváltás továbbfejlesztésre került, 2024. április 27. napja óta a 

Web-akadálymentességi irányelv frissített „WCAG 2.1.A” változata került használatra. 
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A honlap tájékoztatást ad a felhasználónak továbbá arról, hogy a Közbeszerzési Hatóság 

ingyenes mobilalkalmazást (Napi Közbeszerzés) működtet, ahol önálló statisztikai 

menüpont is elérhető, itt a közbeszerzési eljárásokra vonatkozó statisztikákat jelentetnek 

meg. 

A Közbeszerzési Hatóság honlapján és a mobilapplikáción elérhető adatok 

negyedévente frissítésre kerülnek. 

Fentiek mellett a Közbeszerzési Értesítő Pluszban a legfontosabb adatok évente 

rendszeresen feldolgozásra kerülnek, és a nyomtatott újságon túl minden statisztikai 

elemzés elérhető a Hatóság honlapján. 

A Közbeszerzési Hatóság üzemeltet közösségi média felületet (Facebook) is, amelyen a 

statisztikai információk aktuálisan elérhetőek. 

14.5 A legfontosabb hivatalos statisztikai információk idegen nyelven is elérhetőek. 

Értékelés: Az ismérv elvárásainak teljes mértékben megfelel. 

Az angol nyelvű közzététel kötelezettségét belső szabályozó dokumentum nem írja elő, 

a Közbeszerzési Hatóság honlapja azonban könnyen, egy kattintással angol nyelven is 

elérhető, ahol statisztikai adatok az angol nyelven közzétett éves beszámolókban 

érhetők el (Annual-Reports). A Közbeszerzési Hatóság a Gyorsjelentést is elkészíti angol 

nyelven a legfontosabb statisztikáiról (Flash Report), amely a közbeszerzési 

társszervezetekkel való kapcsolatfelvétel során kerülhet részükre átadásra, továbbá 

angol nyelvű mobilalkalmazást is működtet (Daily Public Procurement), ahol az önálló 

Statistics menüpont alatt a szervezet legfontosabb leíró statisztikái érhetők el. 

 

6. Az Akkreditációs Bizottság javaslata a jelentés megállapításai 

alapján 
 

A vizsgálati jelentésbe foglalt ténymegállapítások és értékelés alapján a a KSH elnökének 

a következő javaslatot teszi: 

Az Akkreditációs Bizottság javasolja a Közbeszerzési Hatóság Hivatalos Statisztikai 

Szolgálat tagjaként történő akkreditálását. 

Egyúttal a Bizottság javasolja a 2. pontban megfogalmazott ajánlások szerinti fejlesztések, 

változtatások végrehajtását a Nemzeti Statisztika Gyakorlati Kódexében foglalt elveknek 
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történő magasabb szintű megfelelés érdekében, amelyek ütemtervét az akkreditált 

szervezetnek kell kidolgoznia.  

 

 

Kelt: Budapest, 2024…………………. 
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7. Az értékelt szervezet észrevételei, eltérő álláspontja a jelentés 

megállapításaival kapcsolatban 
 

[Ide kerülnek bemásolásra változtatás nélkül azok az észrevételek, melyeket az értékelt 

szervezet a jelentés 2. véleményezésekor (a véglegesnek szánt jelentés megküldésekor) 

mint észrevételeket fenntart és kéri azok feltüntetését a jelentésben.] 
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I. Melléklet – A helyszíni értékelés résztvevői 
 

Helyszíni értékelés Közbeszerzési hatóság 

Dátum: 2024. május 27-28. 

 

 Akkreditációs Bizottság tagjai 

1 Dr. Láng Dóra, elnök 

2 Dr. Győry Tímea Zsuzsanna 

3 Varga Éva 

 A helyszíni értékelés szervezet részéről jelen volt résztvevői (név; szervezeti egységének 

neve; titulus; szerepe, amit az audit során betöltött) 

4 Dr. Kovács László, elnök, Közbeszerzési Hatóság 

5 Dr. Kugler Tibor, főtitkár, Közbeszerzési Hatóság 

6 Dr. Nyíri Szabina, Hirdetménykezelési és Statisztikai Főosztály, főosztályvezető, 

Közbeszerzési Hatóság  

7 Gergő Zsolt, Informatikai Főosztály, főosztályvezető, Közbeszerzési Hatóság 

8 Tejnóra Judith, Statisztikai Elemző Osztály, osztályvezető, Közbeszerzési Hatóság 

9 Rezső Orsolya, statisztikai elemző, Statisztikai Elemző Osztály, Közbeszerzési Hatóság 

10 Káli Gabriella, statisztikai elemző, Statisztikai Elemző Osztály, Közbeszerzési Hatóság 

11 Dr. Katona Margit, Adatvédelmi tisztviselő, Közbeszerzési Hatóság 

12 Dr. Nagy Dávid, belső adatvédelmi felelős, Titkárság, Közbeszerzési Hatóság 

 Egyéb meghívottak, külsős résztvevők 

13 D. Sipos Attila, főtitkár, Gazdasági Versenyhivatal 

14 Dr. Szatmáry Botond, rendőr százados, Nemzeti Védelmi Szolgálat 

 A szervezet értékelését előkészítő koordinátor(ok) az értékelt szervezetnél 

15 Dr. Kovács Dóra, kabinetvezető, Elnöki Kabinet, Közbeszerzési Hatóság 

16 Dr. Havasi Zsófia, jogi tanácsadó, Elnöki Kabinet, Közbeszerzési Hatóság 

 


